



# ලංකානුයුගේ “ගැසට්” පත්‍රය.

ආණ්ඩුවේ අවසරයපිට ප්‍රසිධකරණලදී.

නො. 8,251 — 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 16 වෙනි දිනවූ සිකුරුද.

## Part IV.—හතරවෙනි කාණ්ඩය.

### උපාධිය නිසි.

වම් 1896\*යේ අංක 13 දරණ “විඤානා ගමන් පිළිබඳ ආඥාපණනයි.”

වම් 1896\*යේ අංක 13 දරණ “විඤානා ගමන් පිළිබඳ ආඥාපණනයි” යන නමින් ආඥාපණනේ අංක 1 දරණ වගන්තියේ ප්‍රකාර 1936\*යේදී කතරගම ඉල්ලුම් කාර්තුවේ උපාධිය සිරිත් ප්‍රකාර පවතින සහ අදහසින් ලංකානුකාර උතුරාණන් වහන්සේ වෙත 1931\*යේ ලංකාවේ රජය මනුෂ්‍යයන්ගේ අංක 93 දරණ නියෝගයෙන් උතුරාණන් වහන්සේට ලැබී තිබෙන බලය ප්‍රකාර පණවන ලද නියෝගයයි.

සී. ඩී. ජයතිලක,  
අභ්‍යන්තර කාර්යාල මහලයා.

වම් 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 10\*වන දින + කාලම  
අභ්‍යන්තර කාර්යාල මහලයාගේ කන්තෝරුවේදීය.

### නියෝග.

1. (අ) කතරගම ඉල්ලුම් කාර්තුවේ උපාධිය සහ කතරගම විඤානාකාරයන්ගේ නැවතීම පිළිබඳ කාලය වම් 1936\*යේ නොවැම්බර් මස 27\*වන දින පවත් එම මස 29\*වන දින අවසානය දක්වා දවස 3ක් සීමා කළ යුතු බැවින් එය මෙයින් මෙසේ සීමා කරනු ලැබේ.

(ආ) පළමු කි දිනට ප්‍රථම පැමිණෙන්නාවූ හෝ මෙහි නියම කළ කාලයට වඩා නවතින්නාවූ විඤානාකාරයෝ වරදක් කිරීම ගැන වරදකාරයෝ වෙත්.

2. මෙම වෘත්තීය කටයුතු ලැබී ආණ්ඩුවේ ජ්‍යෙෂ්ඨ උපාධිකරණයේ සාමාන්‍ය පරිපාලනය පිට පොලිස් මූලාදානිය යෙදුණත්, මෙවැනි මූලාදානිය හෙතෙකුගේත් අධාර ඇතුළුව “සාන පාලක නිලධාරීන්” යන නමින් මූලාදානිය කෙරෙහිවූ නිසැන් පරිපාලනයන් කරනු ලැබේ.

3. උපාධිය පවතිනාහර කතරගම වෘත්තීයයන්ගේ ඇතිවූයේ “උපාධිය අවසානවූයේයයි” ප්‍රකාශකරන්නාවද, ඒ ගම හැර කමහමන්ගේ ගම්වලට විඤානාකාරයන්ට වඩාම යන්ට අණකරන්නාවද, ඔවුන් යායුතු මානී නියමකරන්නාවද, නියෝග ඉඩකිරීම සඳහා පත්ව සිටින සාන පාලක නිලධාරීන්ගෙන් නිකුත්කර බලය තිබේ.

4. සාන පාලක නිලධාරීන්ගෙන් කතරගමදී කතරගමට යන එන අතරමගදීද, පහත දැක්වෙන නියෝග සැලැස්වීමට බලය තිබේ :—

- (a) සේදීමට හා හැමටද, වතුර ඇදගත බීමටද, ගරීර කාර්යයන් සඳහාද විඤානාකාරයන්ගේ විශේෂ ප්‍රයෝජනයට විශේෂ සාන නියමකරන්නාවද ;
- (b) එක් එක් වර්ෂයේ විඤානාකාරයන්ට නැවතීමට සාන නියමකරන්නාවද ;
- (c) සම්බන්ධ විඤානාකාර කාර්යයන් විසින් යායුතු මානී නියමකරන්නාවද ;
- (d) විඤානාකාරයන්ට දෙන සියලුම ආහාර බෙදාදීම සලස්වන්නාවද ;
- (e) අනිවාර්ය විඤානාකාරයන්ගේ ප්‍රයෝජනයට මාස සාන මෙන්කොට නියමකරන්නට, ඔවුන් සමග ගණදෙනු සර්වස්ව කතරගම කරන්නට, සහ ඔවුන්ට සාන නුසුරුවන්නම් නවත්වාගන්නටද බලය තිබේ.

සාන පාලක නිලධාරීන්ගෙන් මේ සඳහා නිකුත්කර දෙන නියෝගයක් නොලැබෙන යමක් ඇද්ද හෙතෙම වරදක්කිරීම ගැන වරදකාරයෙක් වේ.

5. මේ නියෝගය සඳහා වෘත්තීය සලකනු ලබන්නේ :—

- (a) මහාදේවාලයේ සිට සැමදෙනෙක්ම හැකුපම හාගයක් ඇතුළත ප්‍රදේශය ;
- (b) සෙලකතරගම පිහිටි පිලයාර් කෝවිලේ සිට හැකුපම කාලක් ඇතුළත ප්‍රදේශයද යන මේ ප්‍රදේශය වේ.

6. අතරමගදී හෝ වෘත්තීය සාන පාලක නිලධාරීන්ගෙන් විසින් හෝ වෘත්තීය නිලධාරීන්ගෙන් විසින් එකිනෙකින් නැවතීම පොලිසියේ ප්‍රධාන නිලධාරීන් විසින් ආහාරයට නුසුරුවීමේ ප්‍රකාශකරන ලද සියලුම ආහාර ද්‍රව්‍ය කතරගම ගෙන විනාශකරන ලද්දේට පොලිසියට බලයද නියමකරනු ලැබේ. මෙම රජකාරිය හෝ මෙම නියෝගවලින් නියම කරනු ලබන මොනෙකි රජකාරියක් ඉටුකිරීමේදී පොලිසියට හරස්ව සිටින සෝ බාධාකරන යමක් ඇත්නම් හෙතෙම වරදක්කිරීම ගැන වරදකාරයෙකුයි සලකනු ලැබේ.

7. සාන පාලක නිලධාරීන්ගෙන් අවසරපත්‍රයක් ලබා නොගෙන නැවතීම එබඳු අවසරපත්‍ර දීමට එකී නිලධාරීන්ගෙන් බලයලත් යමෙකුගෙන් අවසරපත්‍රයක් නැවුම්

වාඩියේ සිට සැතපුම් කාලක් ඇතුළතට ගමනිසි ගමනෙක් හෝ කරන්නා ගොනෙකු ගෙනෙන යම්කෙනෙක් ඇද්ද, ඒ අග වරදක් කිරීම ගැන වැරදිකාරයෙකැයි සලකනු ලැබේ.

8. එබඳු අවසරපත්‍ර දෙන්නේ ගමනාගමන පිළිබඳ විධි විධින සැලැස්වීම, සහිත ආරක්ෂක කටයුතු ඉටුකිරීම හා වාඩියේ සහිත ආරක්ෂකර ගැනීම සඳහා සානපාලක නිලධාරීන් විසින් නියමකරන නියෝග, අවසරලත් අග ඉඟි කරන පොරොන්දුව පිටයි.

9. (1) (a) වෙළඳුම පිණිස බඩු නැතිම සඳහා සානපාලක නිලධාරීන් විසින් මගකර නියමකරනු ලබන ගැර වාඩියේ වෙනම සානපාලක වෙළඳුමට මොනගම වර්ගයක නමුත් බඩු කඩන කෙනෙක් ඇද්ද, ඒ අග වරදක්කිරීම ගැන වැරදිකාරයෙකැයි සලකනු ලැබේ.

(b) කවද සානපාලක නිලධාරීන් විසින් හෝ වෙනම මුද්‍රාදැනුම් නිසින් හෝ මවුන් නැතිකරන පොලීසියේ ප්‍රධාන නිලධාරීන් විසින් ආහාරයට නුසුදුසුකම නියමකරනු ලබන කැමැති විකුණන සෑමක් ඇතිනම් මිනුදු වරදක්කිරීම ගැන වැරදිකාරයෙකැයි සලකනු ලැබේ.

(2) (a) සානපාලක නිලධාරීන් සතුටුවන පරිදි හෝ ජනශාලාවල්ද, කෝපි සහ හේවතුර කඩවල්ද පිරිසිදුව සහිත රක්ෂාවන පරිදි තබාගත යුතුයි.

(b) විකුණන්නට තබනලද සිසිලි කැපිලි මිනිර්ස කැමැත්ති සහ රූපනලද සෑම ද්‍රව්‍යයක් නිසාකාර සාදනලද මුස් සත්ව සත්ව නුසුදුවන් වීදුරු පෙට්ටිවල බහා තැබිය යුතුයි.

(c) පාවිච්චිකොට ඉතුරුවන, හෝ, කෝපි, කිරි හෝ වෙනත් ආහාර ද්‍රව්‍ය එක මොහොතක නොදමා ඊට සුදුසු මෙහි පහත විස්තර කරන ලද කාපා වල එකතුකොට තිබීමට සලකා බලනු ලබන පත්කරනු ලැබූ අගවලින් පැමිණෙන සහ අන් සෑම වේලාවල්කීම බහා තැබිය යුතුයි.

(d) වෙළඳුම පිණිස සාදනලද ගොඩනැගිලි, මැනි, කොටු හෝ සානපාලක කුණු රෙවු නැත්පත්කිරීම සඳහා වෙන්වලින් හෝ ලිවිලි සාදනලද සහ අඩි 4 1/2 ට අඩු නොවන ප්‍රමාණයක ඇති හා ජංගම අගකදහා කුණුකැප එකතුකිරීමට කැපිය යුතුයි. කුණු කැප එකිනෙකින් හරවා හෝ අස්කරන කාලයකදී අර සෑම වේලාවල්කීම සිදු වන සේ ලිවිලිකරන වනා නිසි යුතුයි.

10. වාඩියේ නැවතී සිටින අතර ගරා කාර්යයන් සඳහා ආශ්‍රයෙන් සලකා නියමකර සානපාලක අනුකූලතාව පවුල කාර්යයන් කරන හෝ වෙළ පහකල පසු එය පස් හෝ වැල් දමා නොවසන සෑමක් ඇද්ද, එම කාලය තුළම සානපාලක නිලධාරීන් විසින් නියමකරන සානපාලක ඉන්ජින් ගමට බසින හෝ නාන සෑමක් ඇද්ද ඒ අග වරදක්කිරීම ගැන වැරදිකාරයෙකැයි සලකනු ලැබේ.

11. බෝවෙන හෝ පැතිරෙන රෝගයකින් පෙළෙමින් සිට ඒ බව සානපාලක නිලධාරීන්ට හෝ වෙනම මුද්‍රාදැනුම් නිසින් හෝ පොලීසියේ ප්‍රධාන මුද්‍රාදැනුම් නිසින් හෝ නොදන් වන සෑමක් ඇද්ද එබඳු රෝගය සැඟවීමට ආධාරකරන හෝ අනුබලදෙන සෑමක් ඇද්ද, ඒ අග වරදක්කිරීම ගැන වැරදිකාරයෙකැයි සලකනු ලැබේ.

12. සියලුදෙනාම අනරමන නඩුවක සානපාලක, වාඩියේ දීද, සානපාලක නිලධාරීන් විසින් හෝ පොලීසියේ ප්‍රධාන නිලධාරීන් විසින් කමහමට නියමකරන නවාතැන් පල්ලි නැවතිය යුතුයි. එසේ කිරීම බැරිය නිසා හෝ පැහැර හරින සෑමක් ඇද්ද ඒ අග වරදක්කිරීම ගැන වැරදිකාරයෙකැයි සලකනු ලැබේ.

13. යම්කිසි කෙනෙක් සානපාලක නිලධාරීන්ගෙන් කලින් අවසර ලබා නොගෙන වාඩියේ ප්‍රධාන විභි අසුමනසේ ගම මඩුවක් හෝ ගොඩනැගිල්ලක් විශාලකමුණක් ඒ අග වරදක්කිරීම ගැන වැරදිකාරයෙකැයි සලකනු ලැබේ.

1901 කේ බල්ලන් ලියා පදිංචි කිරීම සම්බන්ධ ආයුපණන. පානදුරේ නගරබද ප්‍රදේශ සභාවට අයත් සිඳුතුල මලංගු මුහුණ සේ ප්‍රදේශයේ නියමිත සවිකාරීන් විසින් 1901 කේ බල්ලන් ලියා පදිංචි කිරීම සම්බන්ධ ආයුපණනේ 5 වෙනි වගන්තිය යටතේ සම්පාදිත උපකීර්තියයි.

ඒ. සයිමන් සිල්වා,  
පානදුරේ නගරබද ප්‍රදේශ සභාවේ සභාපති.

1936 ඔක්තෝබර් මස 7 වෙනි දින පානදුරේදීය.  
උප නිර්දේශ.

අඩක 7,973 හා 1933 මාර්තු මස 24 වෙනි දින දරන ගැසට් පත්‍රයේ පළ කරනලද 1933 මාර්තු මස 8 වෙනි දින දරන උපකීර්තිය 1 වෙනි උප නිර්දේශයේ "පානදුරේ නගරබද ප්‍රදේශ සභාවට" යන්නෙන් පවත්ගෙන "සෙවිය යුතුය" යන්න දක්වා ඇති සියලුම වචන අස්භාවයට, ඒ පමණක්ම— "පානදුරේ නගරබද ප්‍රදේශ සභාවට අයත් සිඳුතුල බල්ලා හෝ බල්ලන් කමහමට හා රෝග හෝ අයිතියක් තබාගත හැකි පමණක් අගකු විසින් අවුරුදුපතා සෙවිය යුතු ලියා පදිංචි කිරීමට සාක්ෂිවන මිසෙයන් පහත දැක්වෙන ගණන් ගෙවිය යුතුයි:—

		රු. ග.
(a) බල්ලාකුට ..	..	0 50
(b) බැල්ලකට ..	..	1 50

යන්න සෙවීමෙන් මෙයින් සංසකරණය කරනු ලැබේ.

ආණ්ඩුවේ ඉඩම විකිණීම හෝ බදුදීම සඳහා දැන්වීම.

Nuwara Eliya No. 84.—දිවුම දිසාබේ නුවරඑලියේ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සහකක ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1936ක්වූ නොවැම්බර් මස 28 වෙනි දින බදු පොතක් සුරද උදේ දහසට නුවරඑලියේ කම්මලියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙනට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නිව්දුකරනට යොදනවා ඇත. මෙම දිසාබේ නුවරඑලිය පලාතේ වලපහේ කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 5 ක්.

මුල් සිතියමේ නො. A 125. ගම—පැත්ති මාගදම්පි කොමසාරිස් පහලටත්ත. අයිතිකමකියන්නා—ආණ්ඩුවේ සහ සීමාසහිත කැරෙලියා තේවතු සමාගම. අක්කරයක මින, රු.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මින, අ. රු. ප.	මි. රු.
11	අලංකාරලවපහන ..	—	.. පහන ..	..	4 0 17
13	පැත්ති මාගදම්පි වන්න	—	.. හේ (කැරෙලියා හේ සමාගම විසින් වැඩිපුර	1 0 16	110†
අල්ලාගනනිබෙන කොටස)					
14	එම ..	—	.. එම (එම) අම්පාරව ඉතුරුකරනිබෙන කොටස	0 0 12	—†
15	එම ..	—	.. එම එම ..	0 0 13	—†
16	එම ..	—	.. එම එම කපුරව ඉතුරුකරනිබෙන කොටස	0 1 7	—†

\* බේරීමට. † ආණ්ඩුවේ සාමාන්‍ය ව්‍යවස්ථා නොමිමර 812 යටතේ බේරීමට. ‡ බදුදීමට. මේ ඉඩම සම්බන්ධ වැඩිපුර නොවැරදි නුවරඑලියේ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සහයම් සර්වේයර් ජනරාල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ. වම් 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 14 වෙනි දින කොලම ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්සෝරුම්දීම.

Badulla No. 168.—උච්ච දිසාබේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සහකක ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1936ක්වූ නොවැම්බර් මස 27 වෙනි දින බදු පොතක් සුරද උදේ 11 ට බදුර කම්මලියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙනට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නිව්දුකරනට යොදනවා ඇත. උච්ච දිසාබේ බදුර දිසාබේ සහිත පලාත පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි දෙකක්.

සිතියමේ නො. F. V. P. 34. ගම—පහරකෝරලේ නොලබොවන්නගම. අයිතිකමකියන්නා—ලබකාමේ සීමාසහිත ගජිපා තේ සහ රබර් කොප්පැනියම් විසින් අසුක්හේ ගුක්තිවිදුනු ලැබේ. අක්කරයක මින, රු.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මින, අ. රු. ප.	මි. රු.
1A2	ගජිපා කොමසාරිස් ..	—	.. අවුරුදු 7ක් පමණ වයස ඇති හේ නිසි	..	0 0 22
1A4	එම ..	—	.. සේපුණියෙන් වඩා නිසි. අවුරුදු 25 පමණ වයස ඇති හේ නිසි	0 0 12	110*

\* මෙම බිම්කම්පි සියයට 25 ක් අඩු ලත්සුවට විකුණනු ලැබේ. මෙම විකිණීමේ වැඩි විස්තර උච්ච පලාතේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඉඩම්වල පැන නඩු සර්වේයර් ජනරාල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැක. වම් 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 14 වෙනි දින කොලම ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්සෝරුම්දීම. සී. ඇල්. වික්‍රමසිංහ, ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ වම්හ.

උග්‍රව දිනාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත නම් සඳහන්වන රජයන්තක ඉඩම් කැබලි ෧෪ කැබලි ෧෪ ආණ්ඩුවේ ඉඩම් බදුදීමේ නියෝගවලට අනුව වම් 1936ක්වූ නොවැම්බර් මස 27වෙනි දින වූ සිඤ්ඤා උදේ 11ට බදුර කවිමේර් යේදී අනුනව අවුරුද්දේ බද්දට දෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

මෙම බද්දේ කොන්දේසි උග්‍රව දිනාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඉඩමේ පලාන කඩදසි සර්වේශ්‍ර් ජනරාල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගතහැක.

අන්තිම සිතියමේ නො. 34. ගම-උග්‍රව පලාන බදුර දිගුකික යටිතිද පස්සරකෝරලේ නොලබාවක්නේගම. අයුත්තේ ඉක්නිවිදින්නාගේ නම-ලබ්‍යාවේ සීමාසහිත නේ සහ රබර් කොම්පැනිය.

නිම කැලප.	ඉඩමේ නම.	විස්තර.	ප්‍රමාණය, අ. රු. ප.	අන්තරයකට මැනුම් ශාස්තුව.	වෙන්දේසි පටන්ගත්ත අන්තරයක ප්‍රමාණය ගණන, රු. ශ.	පලවු නිසි අවුරුද්දට අන්තරයකට අවුරුද්දක බද්ද.	
						එක එක පලවු හත අවුරුද් දට, රු. ශ.	එක එක ඉතිරි දිනකට අවුරුද්දට, රු. ශ.
1A1	ගාස්පාවන්නේ කොටසක්	අවුරුදු 7ක් පමණ දිගේ ඇති හේ නිංචි	4 3 28	—	16 0	6 0	6 0

වම් 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 14වෙනි දින කොළඹ ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. සී. ඇල්. වික්‍රමසිංහ, ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ වහන්සේ.

උග්‍රව දිනාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත නම් සඳහන්වන රජයන්තක ඉඩම් කැබලි ෧෪ කැබලි ෧෪ ආණ්ඩුවේ ඉඩම් බදුදීමේ නියෝගවලට අනුව වම් 1936ක්වූ නොවැම්බර් මස 27වෙනි දින වූ සිඤ්ඤා උදේ 11ට බදුර කවිමේර් යේදී අවුරුදු දහයකට බදුදෙනවා ඇත.

බද්දේ කොන්දේසි ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඉඩමේ සිතියම සර්වේශ්‍ර් ජනරාල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැක.

අන්තිම සිතියමේ නො. F. V. P. 34. ගම-සවිතිදපලාන පස්සරකෝරලේ නොලබාවක්නේගම.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලීම්කාරයා.	අයිතිකම් කියන්නා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.	අවුරුදුපතා ගෙවියයුතු බදුමුදල, රු. ශ.
1N7	ගාස්පාවන්නේ කොටසක්	ලබ්‍යාවේ නැතිපා නේ සහ රාජ සීමා සහිත කොමි පැනිය	—	පස්සර ගාස්ප නමැති වත්තට අයුත්තේ අල්ලාගත නිංචි, මෙම ඉඩමේ අවුරුදු 27 පමණ පහසු ඇති හේ නිංචි	0 1 33	6 6)

මෙම ඉඩම සවිප්‍රශ්ණයක් සුව නොකර ගැනෙමින්ද, මෙම ඉඩමේ පස් සෝදි නොගත ලෙසට වැවිලිකිරීමටද කොන්දේසියක් බද්දට අඩංගුකර ගෙන ඇත.

වම් 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 14වෙනි දින කොළඹ ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. සී. ඇල්. වික්‍රමසිංහ, ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ වහන්සේ.

No. 12,105, S. O.—ඉඩම් නිරවුල්කිරීමේ නිර්ධාරිතවූය: විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1936ක්වූ නොවැම්බර් මස 27වෙනි දින වූ සිඤ්ඤා පෙරවරු 9ට කුලියාවිටියේ කානායමේදී මහනදේසිකර විකුණන්නට හෝ මේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් කිත්සුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිනාවේ කුරුණෑගල දිගුකික යටිතිද පස්සරකෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 56ක්.

ලංකාමැනිමේ මුල් සිතියමේ නො. 2,210. ගම-දිගල්ල.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලීම්කාරයා හෝ අයිතිකම්කියන්නා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
3	බෙලිකොටුවේවත්ත, බෙලිපිල්ලාව එක	(1) දිගල්ල පදිංචි නවරත්නමුදියන්සෙලාගේ අප්පුහාමි, (2) එමගම පදිංචි දෙලනමුදියන්සෙලාගේ මේනුහාමි, (3) ගොම ගමුවේ පදිංචි එම පුත්චිරල විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එක්ත	1 1 19
11	කහම්ලගහමුවත්ත	සිගන්කුම්බමුදියන්සෙලාගේ අප්පුහාමි විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	4 1 16
14	දුලිපොක්කවල ගාව වත්ත, මැරුල්ලහ මුල්වත්ත	(1) රම්නායකමුදියන්සෙලාගේ පුංචිරල, (2) එම ගුනරත්නාමි, (3) එම ගුරුහාමි	එම	3 0 9
34	මදිවිච්චගමුවත්ත	(1) දන්බෙහමුවේ කපුරුගස්සේගේ පදිංචි සේනා මොනිච්ච අඹ දුල් කාදර්, (2) එමගම පදිංචි සුනා අනුසේන, (3) එමගම පදිංචි ආනා මොහම්මදු සුසුම් විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	1 1 24
35	අඹගමුවත්ත	(1) දිගල්ල පදිංචි තේරන්මුදියන්සෙලාගේ රත්මැනිකා, (2) ඇලකලාවේ පදිංචි කුඩාවලලේස මලාගේ කපුරුහාමි විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	0 2 30
36	එම	දිගල්ල පදිංචි මිරසුන්දෙරජයසුරියආරච්චිගේ කන්දප්පුහාමි විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	0 3 29
49	කොහොම්ගම මුල් වත්ත, නල්ගහපිටිය ගෙවත්ත	නවරත්නමුදියන්සෙලාගේ අප්පුහාමි විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	1 0 12
54	කෝන්ගොලාවත්ත, කෝන්ගොල්ල අඹ ගමුවත්ත	කුරුප්පුමුදියන්සෙලාගේ ගුරුහාමි විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	1 1 4
55	කෝන්ගොල්ලවත්ත	බෝදිමුල්ල පදිංචි නවරත්නමුදියන්සෙලාගේ මුදලිහාමි විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	1 2 36
56	කෝන්ගොල්ලගේ න	එම	..	0 1 31
63	කෝකගමුවත්ත	(1) දිගල්ල පදිංචි දෙලනමුදියන්සෙලාගේ බන්ඩප්ප, (2) එම ගම පදිංචි එම නිර්මුදියන්සේ, (3) කොන්තොට්ටියාවේ පදිංචි එම කුසුමාවනි, (4) එමගම පදිංචි එම සිරිමාවනි, (5) එමගම පදිංචි එම විකිරිබන්ඩා විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	0 2 12
67	රුක්මුත්ත නව වත්ත, කපුරුගමුවත්ත	දිගල්ල පදිංචි සිගන්කුම්බමුදියන්සෙලාගේ අප්පුහාමි හිටපු කෝරල විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එක්ත	1 3 8
71	කොලොන්නගමුවත්ත	නවරත්නමුදියන්සෙලාගේ අප්පුහාමි හිටපු ආරච්චි විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	4 2 34
74	ගලගාවඅස්මැද්දු මේ වත්ත	සිගන්කුම්බමුදියන්සෙලාගේ අප්පුහාමි හිටපු කෝරල විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	3 1 13

කො.	ඉඩමේ නම.	ප්ලාන්ට්මාස්ටරයා හෝ ඉසිතිකම්කියන්තා.	අන්දම.	භගන, අ. රු. ප.
75	කොලොන්ගහ මූල වත්ත	(1) නවරත්න මුදියන්සෙලාගේ කිරීමැනිකා, (2) වන්දුසේකර සේරත්මුදියන්සෙලාගේ නොහොත් ජයමහතිව්‍යාමිල්ලාගේ පුංචිරල විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	වත්ත	.. 2 3 39
87	ගලගාවවත්ත	බන්තෙක මුදියන්සෙලාගේ කිරීමැනිකා විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	.. 0 2 33
89	තික්කහමුල්වත්ත	(1) රුමනායක මුදියන්සෙලාගේ ගුරුකාමි, (2) එම ගුනරත්නාමි විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	.. 2 0 20
90A	අගාරවත්ත	නවරත්න මුදියන්සෙලාගේ කිරීමැනිකා විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	.. 0 3 27
90B	අගාරවත්තේ ක	(1) රුමනායක මුදියන්සෙලාගේ ගුරුකාමි, (2) එම ගුනරත්නාමි විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	සේන	.. 0 2 39
90D	අගාරවත්ත	නවරත්න මුදියන්සෙලාගේ මුදලිගාමි විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	වත්ත	.. 3 0 37
90E	එම	එම	එම	.. 0 1 19
92	පාරගාවසේනවත්ත	බෝකලේ අප්පුකාමිල්ලාගේ කිරීමැනිකා අප්පුකාමි විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	.. 5 3 2
99	කහවගහ මූල වත්ත	කහන්දම මුදියන්සෙලාගේ පුංචි බන්ධා, (2) ඒනා වේනා මුණා සේනා නෙසිනා මරික්කාර්	එම	.. 0 1 28
105	කඩිගාවත්ත	රුමනායක මුදියන්සෙලාගේ පුංචිරල	එම	.. 2 1 30
109	මකුල්ලගහ මූල වත්ත	(1) නවරත්න මුදියන්සෙලාගේ මුතුමැනිකා, (2) එම උත්කු මැනිකා (3) එම පොච්චි මැනිකා විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	.. 1 1 18
113	කල්ගහ මූල වත්ත	(1) කහන්දම මුදියන්සෙලාගේ පුංචි බන්ධාගේ උරුමක්කාරයෝ (2) බන්තැකුක මුදියන්සෙලාගේ මුදලිගාමි විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	.. 2 0 7
114	එම	රුමනායක මුදියන්සෙලාගේ අප්පුකාමි	එම	.. 0 3 33
115	දිවුල්ගහ මූල වත්ත	(1) නවරත්න මුදියන්සෙලාගේ ඩී.බී.බන්ධා, (2) එම අප්පුකාමි විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	.. 0 2 6
121	අධාරියකු මුරේවත්ත	(1) ගිනිමන්දමල පදිංචි කුරුප්පු මුදියන්සෙලාගේ පුංචි මැනිකා, (2) යම්කයකෝරලේ කුමුරපොල පදිංචි එම රත්මැනිකා, (3) දිගල්ල පදිංචි විජේරත්න සේරත්මුදියන්සෙලාගේ උත්කු බන්ධා විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	.. 1 2 25
122	එම	(1) සිගන්කුම්භ මුදියන්සෙලාගේ අප්පුකාමි, (2) එම බන්ධා, (3) එම රත්මැනිකා, (4) එම පුංචි මැනිකා, (5) සීලාමති විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	.. 0 3 19
125	දන්තොල්ල වත්ත	(1) වන්දුසේකර මුදියන්සෙලාගේ කිරීමැනිකා, (2) රම්පතිදේවයා ලාගේ සීලිවා විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	.. 0 3 20
143	කෙලඹගහ මූල වත්ත, මන්දසේනවත්ත	දකුකුසුම්භකොරලේ කෝන්ගහගෙදර පදිංචි සිගන්කුම්භ මුදියන්සෙලාගේ රත්මැනිකා විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	.. 3 1 37
146	මන්දසේනවත්ත	විජේසූරිය මැනිකා නාවිමේරේ	එම	.. 0 3 23
147	එම	ජයකොඹිආරම්බිගෙ පුංචි නසිද	එම	.. 0 1 9
149	කෝන්මන්ඹියවත්ත	ලන්කා රවාසල අනන්ත මුදියන්සෙලාගේ කුමාරිකාමි විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	.. 2 1 24
150	අස්ව දිගු මේවත්ත, වැව්ගාවවත්ත කෝන්මන්ඹියවත්ත	රුමනායක මුදියන්සෙලාගේ පුංචිරල	එම	.. 4 0 32
151	පිටදෙහියෙවත්ත	එම	එම	.. 0 1 33
157	පෙනන්ගහ පොකුණ වත්ත	රත්පතිදේවගේ ජන්තුවා විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	.. 1 1 29
174	ගලගාවවත්ත	කෝන්ගහගෙදර පදිංචි සිගන්කුම්භ මුදියන්සෙලාගේ රත්මැනිකා විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	.. 0 1 23
176	පරගහ පිටියෙවත්ත	මර්නාකුලසූරිය ප්‍රත්සිසකු ප්‍රනාන්දු විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	.. 1 2 6
183	කොහොඹගහ මූල වත්ත	බන්තෙක මුදියන්සෙලාගේ මුදලිගාමි විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	.. 1 1 4
185	අන්රූප්පවත්ත	එම	එම	.. 7 0 15
186	එම	එම	එම	.. 1 0 15
187	මහදම්පොතවත්ත	එම	එම	.. 2 0 21
188	එම	එම	එම	.. 0 2 0
192	කහවගහ මුල වත්ත	එම	එම	.. 1 0 4
196	පන්සල වත්ත	දිගල්ල සුබම්භමය විශාරධිපති කිනියම ගුණානංද කෙරුන් නාන්සේ විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	.. 0 1 31
204	කල්ගහ මූල වත්ත	නවරත්න මුදියන්සෙලාගේ රත්මැනිකා විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	.. 1 2 22
207	කෝන්ගහ මූල වත්ත	බන්තෙක මුදියන්සෙලාගේ මුදලිගාමි විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	.. 0 3 16
206	කෝන්ගහ මූල සේන	(1) හිරිකලාන කෝරලේ කුරුප්පු මුරේ පදිංචි බන්තැකු මුදියන්සෙලාගේ කිරීමැනිකා, (2) ගිනිමන්දමල පදිංචි එම බන්ධා එනනා විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	සේන	.. 0 1 13
208	කෝන්ගහ මූල වත්ත	(1) කුරුප්පු මුරේ පදිංචි බන්තැකු මුදියන්සෙලාගේ කිරීමැනිකා, (2) ගිනිමන්දමල පදිංචි එම බන්ධා නො විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	වත්ත	.. 0 1 35
209	පිත්තේන, ආරු මුල්ල සේන	දිගල්ල සුබම්භමය විශාරධිපති කිනියම ගුණානංද කෙරුන් නාන්සේ විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	සේන	.. 0 2 8
210	පිත්තේන, ආරු මූල වත්ත	එම	වත්ත	.. 0 1 33
211	වැවියෙවත්ත	බන්තෙක මුදියන්සෙලාගේ මුදලිගාමි විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	.. 4 0 1
216	කහවගහ මූල වත්ත	නවරත්න මුදියන්සෙලාගේ ගුනරත්න කිරීමුදියන්සේ විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	.. 1 3 26
224	මහසේනවත්ත	(1) රුමනායක මුදියන්සෙලාගේ අප්පුකාමි, (2) වන්දුසේකර සේරත්මුදියන්සෙලාගේ කිරීමැනිකා, (3) නවරත්න මුදියන්සෙලාගේ ඩී.බී.බන්ධා, (4) එම අප්පුකාමි විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	.. 4 2 7

කක්සේරු මිල අක්කරයක් රුපියල් 100කට වැඩි නොවන මුදලක් වේ.

මෙහි ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු කොළඹ ඉඩම් සේරුම්කරගා නිලධාරීතුමාගෙන්ද, ඒවායේ සිසිලි කොළඹ සර්වේච්ඡ ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 14 වෙනි දින කොළඹ ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. සී. ඇල්. වික්‍රමසිංහ, ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ වහන්සේ.

No. 12,106, S. O.—ඉඩම් නිරවුල්කිරීමේ නිලධාරීතුමා විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩු මේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 30වෙනි දින වූ අසල පෙරවරු 9ට කුලියාපිටියේ කානායමේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අගමකින් කීන්දුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කේ කටුගම පොලොන්නරුව පත්තුවේ උතුරු කටුගම පොලොන්නරුව පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 32ක්.

ලංකා මුදලේ මුල් සිතියම නො. 2,201. ගම—දිගල්ල.

Table with columns: No., ඉඩමේ නම., ඉල්ලුම්කාරයා හෝ අයිතිකම්කරුන්ගේ නම., අන්දම., මහත, අ.රු.ප.
5 ගලගාවවත්ත .. හේරන් මුදියන්සේලාගේ රත්මැනිකා .. වත්ත .. 0 2 3
5A ගාලගාවවත්ත .. (1) එම පුංචිඅපසුහාමි, (2) එම අපසුහාමි, (3) එම කීර්ඛන්ඩා .. හේන .. 0 2 23
5B ගාලගාවවත්ත .. කුඩාරුලේකම්ලාගේ කපුරුහාමි .. වත්ත .. 0 2 17
15 ලෙවැරැලගම මුලවත්ත .. ලියනගේ පාටුලු කමරු .. එම .. 0 3 10
15A එම .. රුමනායක මුදියන්සේලාගේ ඩීන්ගිරිමැනිකා .. එම .. 2 1 15
15B එම .. (1) ඩීන්ගිරිමුදියන්සේලාගේ කපුරුහාමි, (2) ඇලගලාව .. එම .. 0 2 36
15C එම .. පේරියාගේ සෙලෙස්නිතු අපසුහාමි .. එම .. 0 2 32
16 මකුල්ලගම මුලවත්ත .. හේරන් මුදියන්සේලාගේ පුංචිඅපසුහාමි .. එම .. 0 3 13
16A එම .. එම අපසුහාමි .. එම .. 0 2 26
16B එම .. එම කීර්ඛන්ඩා .. එම .. 0 3 35
17 කැකුනගම මුලවත්ත .. රුමනායක මුදියන්සේලාගේ ගුරුහාමි .. එම .. 0 1 29
17A එම .. එම ගුණරත්නාමි .. එම .. 1 1 4
18 කැකුනගම හේන .. එම ගුරුහාමි .. හේන .. 0 3 39
19 අගාරවත්ත .. (1) හලාවත දිස්ත්‍රික්කේ කොබ්බේසියාගෙන් නැන්නම් කරව්ට පදිංචි නවරත්න මුදියන්සේලාගේ පුංචිරුල, (2) නවරත්න මුදියන්සේලාගේ මුදලියාමි .. වත්ත .. 1 2 6
23 එම .. හලාවත දිස්ත්‍රික්කේ කොබ්බේසියාගෙන් පදිංචි නවරත්න මුදියන්සේලාගේ මුදලියාමි .. එම .. 0 3 0
31 වැවගාවවත්ත .. (1) බන් නැහැක මුදියන්සේලාගේ කීර්ඛාමි, (2) එම පුංචිරුල, (3) කහන්දුව මුදියන්සේලාගේ පුංචිබන්ඩා, (4) නවරත්න මුදියන්සේලාගේ අපසුහාමි .. එම .. 1 2 15
31A එම .. බාලසුරිය මුදියන්සේලාගේ පිංහාමි .. එම .. 0 0 21
31B එම .. එම .. එම .. 1 0 7
41A කහවගම මුලවත්ත .. දෙලන මුදියන්සේලාගේ මුදලියාමි සහ නවත් අයවල් .. එම .. 1 0 30
42 අන්තකකගම මුලවත්ත .. (1) දෙලන මුදියන්සේලාගේ බන්ඩා, (2) එම මේනුඑනනා, (3) එම රත්නාමි, (4) බෝහන්දියේ පදිංචි නවරත්න මුදියන්සේලාගේ උක්කුබන්ඩා .. එම .. 0 2 3
43A කැටකලගම මුලවත්ත .. දෙලන මුදියන්සේලාගේ බන්ඩා, (2) එම විකිරුල සහ නවත් අයවල් .. හේන .. 1 0 38
43B කැටකලගම මුලවත්ත .. දෙලන මුදියන්සේලාගේ විකිරුල .. වත්ත .. 0 1 0
43C ඇවඹගම මුලවත්ත .. දෙලන මුදියන්සේලාගේ රත්නාමි, (2) එම බන්ඩා .. හේන .. 0 3 20
43D කැටකලගම මුලවත්ත .. උක්කුබන්ඩා මහනම් සිටි .. වත්ත .. 0 1 33
43E අන්තකකගම මුලවත්ත .. එම .. එම .. 0 0 32
44 එම .. දෙලන මුදියන්සේලාගේ රත්නාමි .. එම .. 0 0 16
44A දන්තගම මුලවත්ත .. (1) නවරත්න මුදියන්සේලාගේ අපසුහාමි, (2) දෙලන මුදියන්සේලාගේ මුදලියාමි, (3) එම උක්කුබන්ඩා, (4) එම මේනුහාමි, (5) එම කීර්ඛන්ඩා .. මුහුබිම .. 0 3 3
44B කොහොඹගම මුලවත්ත .. දෙලන මුදියන්සේලාගේ මුදලියාමි .. වත්ත .. 0 1 27
46 එම පුංචිඅප්පනකොටු මත්ත .. (1) දෙලන මුදියන්සේලාගේ මුදලියාමි, (2) නවරත්න මුදියන්සේලාගේ බන්ඩා විදුනන, (3) එම කන්දපසුහාමි, (4) එම පුංචිඅපසුහාමි, (5) එම ගුණමල්එනනා, (6) එම ඩී.ගිරිමැනිකා, (7) දෙලන මුදියන්සේලාගේ උක්කුබන්ඩා .. එම .. 0 2 31
51A ඇවඹගම මුලවත්ත .. දෙලන මුදියන්සේලාගේ බන්ඩා සහ නවත් අයවල් .. එම .. 1 3 14
52A අඹගම මුලවත්ත .. සිහන් කුච්චි මුදියන්සේලාගේ අපසුහාමි කෝරුල .. එම .. 0 1 5
53A කෝන්ගොල්ලෙ කුමුරු, අඹගම මුලවත්ත .. එම .. එම .. 2 3 2

කක්සේරු මිල අක්කරයක් රු. 100කට වැඩි නොවන මුදලක් වේ. මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු කොළඹ ඉඩම් බේරුම්කරන නිලධාරීතුමාගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් කොළඹ සර්වේසර් ජනරාල් උන්නාන්සේනගේද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 14වෙනි දින කොළඹ ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උන්නාන්සේනගේ කන්තෝරුවේදී. සි. ඇල්. වික්‍රමසිංහ, ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උන්නාන්සේන වෙත.

No. 1,2107, S. O.—ඉඩම් නිරවුල්කිරීමේ නිලධාරීතුමා විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩු මේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1936ක්වූ දෙසැම්බර් මස 1වෙනි දින වූ අගහරුවාද පෙරවරු 9ට කුලියාපිටියේ කානායමේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අගමකින් කීන්දුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කේ කටුගම පොලොන්නරුව පත්තුවේ උතුරු කටුගම පොලොන්නරුව පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 34ක්.

ලංකා මුදලේ මුල් සිතියම නො. 2,201. ගම—දිගල්ල.

Table with columns: No., ඉඩමේ නම., ඉල්ලුම්කාරයා හෝ අයිතිකම්කරුන්ගේ නම., අන්දම., මහත, අ.රු.ප.
59 දන්තගම මුලවත්ත .. දෙලන මුදියන්සේලාගේ මේනුහාමි, (2) එම කීර්මැනිකා .. වත්ත .. 0 2 39
60 මාදන්තගම මුලවත්ත .. නවරත්න මුදියන්සේලාගේ ගුණරත්න කීර්මුදියන්සේ, (2) එම ගුණමල්එනනා .. හේන .. 0 1 0
60A බෝහන් මුලවත්ත .. නවරත්න මුදියන්සේලාගේ මුදලියාමි ආරච්චි .. වත්ත .. 1 0 5
69 කෝන්ගම මුලවත්ත .. නවරත්න මුදියන්සේලාගේ මුදලියාමි ආරච්චි, (2) එම අපසුහාමි ආරච්චි .. එම .. 0 1 30
70 කෝන්තගම මුලවත්ත .. නවරත්න මුදියන්සේලාගේ අපසුහාමි ආරච්චි .. එම .. 1 0 14
70A එම .. එම මුදලියාමි ආරච්චි .. එම .. 0 2 23
73A ගල්කුඹුරු පිල්ලුව .. ජයසිංහ ආරච්චිල්ලාගේ අභයාගාමි .. එම .. 0 2 6
88 වැවගාවවත්ත .. රුමනායක මුදියන්සේලාගේ ඩී.ගිරිමැනිකා, (2) එම මැනික් රුල, (3) එම රම්මැනිකා .. එම .. 2 2 28
90C එම .. ගමරුලගේ අමුසදහාමිගේ උරුමක්කාරයෝ .. හේන .. 0 1 18

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා හෝ අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත, අ.රු.ප.
96	පිංතාලියාවමණන	නවරත්නමුදියන්සේලාගේ අප්පුහාමි හිටපු ආරම්භි	සේන	0 1 4
96A	එම	නවරත්නමුදියන්සේලාගේ අප්පුහාමි මියුණ	එම	1 0 11
97	කහවගහමුල්වත්ත	එම රත්මැනිකා	වත්ත	0 3 32
98	කහවගහමුල්වත්ත	අනපත්තුසේනරත්නමුදියන්සේලාගේ මුදලියාමි	සේන	0 1 20
100	ගලයාවවත්ත	එම	එම	1 0 3
101	කොපොල්ලවත්ත, අම්බහමුල්වත්ත	නවරත්නමුදියන්සේලාගේ රත්මැනිකා	එම	0 2 16
107	මයිලගහමුල්වත්ත	මුදලියාමිබස්නායක, (2) කහදොම්මුදියන්සේලාගේ පුත්ති බන්ඩා	එම	0 1 18
132A	දම්ගහකුඹුරපිල්ලුව	අනපත්තුසේනරත්නමුදියන්සේලාගේ මුදලියාමි	එම	0 2 5
132B	එම	නවරත්නමුදියන්සේලාගේ මුදලියාමි	එම	0 0 25
132C	සියම්ලාගහකහන වත්ත.	අනපත්තුසේනරත්නමුදියන්සේලාගේ මුදලියාමි	එම	1 1 23
132E	සියම්ලාගහකහන වත්ත	සිංහන්කුඹුරමුදියන්සේලාගේ කවරු	මුහුණිම	0 2 20
132F	සියම්ලාගහකහන වත්ත.	එම	වත්ත	0 2 39
135	බෝගහමුල්වත්ත	සිංහන්කුඹුරමුදියන්සේලාගේ පුත්ති මැනිකා, (2) එම සීල වැනි, (3) එම රත්මැනිකා	එම	1 1 32
146	මන්දසේනවත්ත	විජේසූරියගේ මැනිකා නාවිච්චර	එම	0 3 23
154	ගොපොල්ලොව ගලයාව වත්ත	දලුවත්තගේ කොන්ස්තන්තිනු සපරමාදු අප්පුහාමි	එම	0 1 3
156	මාදන්ගහමුල්වත්ත	නවරත්නමුදියන්සේලාගේ මුදලියාමි, (2) එම කීර්තිබන්ඩා සහ නවත් අය	එම	0 3 36
158A	එම	රම්පවිදේවගේ කීර්තිනන	එම	0 3 27
161	ගොපොල්ලොවවත්ත	වර්නකුලසූරිය ජුවන් ප්‍රනාන්දු සහ නවත් අය	එම	11 3 22
162	එම	කපුචාරුලගේ ජුවානිස්	එම	3 3 26
168	ගලයාවවත්ත	කස්තුරිආරම්භිගේ මාල්ස් වර්නකුලසූරිය, (2) කම්මලගේ ආනන්දයා ප්‍රනාන්දු, (3) සිත්ගන්කුඹුරමුදියන්සේලාගේ පුත්තිමැනිකා, (4) එම මුදලියාමි, (5) එම බන්ඩිපනනා	එම	1 0 26
170	ගලයාවමණන	වර්නකුලසූරිය ජුවන් ප්‍රනාන්දු; (2) සිත්ගන්කුඹුරමුදියන්සේලාගේ පුත්තිබන්ඩා, (3) එම සේනරත්නාමි, (4) එම මැනික් හාමි, (5) ගඟිගාලේ පදිංචි කොර්නේලියා අප්පු	සේන	0 0 23
171	ගලයාවවත්ත පිත්කුඹුර වත්ත	කම්මලගේ ආනන්දයා ප්‍රනාන්දු, (2) කස්තුරිආරම්භිගේ මාල්ස්වර්නකුලසූරිය, (3) සිංහන්කුඹුරමුදියන්සේලාගේ පුත්තිමැනිකා, (4) එම මුදලියාමි, (5) එම බන්ඩිපනන	වත්ත	3 3 18
177	පරගහපිටියේසේන	සිත්ගන්කුඹුරමුදියන්සේලාගේ මුතුමැනිකා, (2) දෙලනමුදියන්සේලාගේ රත්දයාමි	සේන	0 3 20
180	පරගහපිටියේවත්ත	බන්තකමුදියන්සේලාගේ මෙහුහාමි	වත්ත	1 1 35
180A	එම	වර්නකුලසූරිය අගොනිනු ප්‍රනාන්දු	එම	0 2 10

කස්තුරු මිල අක්කරයක් රුපියල් 100කට වැඩිවන මුදලක්වේ.  
 මෙහි ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු කොළඹ ඉඩම් මෙරුම්කරන නිලධාරීතුමාගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් කොළඹ ඔර්වේටර් ජනරල් උත්තාන්සේනගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

මේ 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 14වෙනි දින කොළඹ ඉඩම් පිලිබඳ කොමසාරිස් උත්තාන්සේනගේ කන්තෝරුවේදී.  
 සී. ආල්. පිනුමසිංහ,  
 ඉඩම් පිලිබඳ කොමසාරිස් උත්තාන්සේන මහත.

No. 12,108, S. O.—ඉඩම් නිරවුල්කිරීමේ නිලධාරීතුමා විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නයක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවලට ප්‍රකාරයට මේ 1936ක්වූ දෙසැම්බර් මස 2වෙනි දින මුද්‍රණය කරන ලද පෙරවරු 9ට කුලියාපිටිය නානාසේනදී වෙන්දේසි කර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරගන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් කිත්දකකරන්නට යොදනවා ඇත. වසම් දිනාණේ කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කේ කටුගමුපොලගත්පත්තුමේ උතුරු කටුගමුපොල කෝරළේ කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන සිමකැබලි 21ක්.

ලංකාමැනිමේ මුල් සිතියමේ නො. 2,201. ගම—දිගල්ල.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා හෝ අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත, අ.රු.ප.
32A	ගලයාවවත්ත	බන්තකමුදියන්සේලාගේ පුත්තිවරු	වත්ත	0 1 39*
51	ඇටඹගහමුල්වත්ත	දෙලනමුදියන්සේලාගේ බන්ඩා සහ නවත් අය විසින් වැඩිදුර අල්ලාගත තිබෙන සීම	(කරන්න පාරට ඉතුරුකර තිබෙන සීම) වත්ත	0 0 20*
52	අම්බහමුල්වත්ත	සිංහන්කුඹුරමුදියන්සේලාගේ අප්පුහාමිකෝරු විසින් වැඩිදුර අල්ලාගත තිබෙන සීම	එම	0 0 18*
88A	වැවගාවවත්ත	රම්භාගහමුදියන්සේලාගේ සිංහිරිමැනිකා, (2) එම මැනිකරු, (4) එම රම්මැනිකා	එම	0 0 22*
126	ගොපොල්ලොව සේන	කුරුප්පුමුදියන්සේලාගේ ගුරුහාමි	(අන්තරු තිබෙන පාර) වත්ත	0 1 5*
131H	ගොපොල්ලොව පිල්ලුව	වර්නකුලසූරිය කසිනන් ප්‍රනාන්දු	වත්ත (වැකන්සි ගට ඉතුරුකර තිබෙන සීම)	0 0 13*
160A	ගොපොල්ලවත්ත.	(1) කපුචාරුලගේ ජුවානිස්සිංහ, (2) විජේසිංහ ආරච්චිගේ පිටර් සිංහ, (3) මාරසිංහආරච්චිගේ පිටර් විසින් වැඩිදුර අල්ලා ගත තිබෙන සීම	ගන්බාව පාර සහ ඉතුරුකර තිබෙන සීම	0 0 21*
162A	ගොපොල්ලොවත්ත	කපුචාරුලගේ ජුවානිස්	වත්ත	0 1 15*
169A	දන්ගහමුල්වත්ත	සිංහන්කුඹුරමුදියන්සේලාගේ පුත්තිබන්ඩා විසින් වැඩිදුර අල්ලා ගත තිබෙන සීම	වත්ත (අන්තරු තිබෙන පාර)	0 0 15*
169B	එම	දලුවත්තගේ කොන්ස්තන්තිනු සපරමාදු විසින් වැඩිදුර අල්ලා ගත තිබෙන සීම	එම	0 0 11*
169C	ගලයාවවත්ත	වර්නකුලසූරිය ජුවන් ප්‍රනාන්දු විසින් පාරෙන් වැඩිදුර අල්ලා ගත තිබෙන සීම	වත්ත	0 0 20*
169D	එම	එම	එම	0 0 24*
173H	ගොපොල්ලොව වත්ත ගොපොල්ලොවවත්ත	සිංහන්කුඹුරමුදියන්සේලාගේ රම්මැනිකා, (2) වර්නකුලසූරිය විසින් වැඩිදුර අල්ලාගත තිබෙන සීම	වත්ත සහ කුඹුර	1 1 27*
181	පරගහපිටියේවත්ත	වර්නකුලසූරිය ජුවන් ප්‍රනාන්දු, (2) අගොනිනා ප්‍රනාන්දු	වත්ත	0 1 33
189	මන්දසේනවත්ත	වර්නකුලසූරිය සන්තියාගු ප්‍රනාන්දු	එම	1 0 0
189A	එම	එම පොරොන්තිනා ප්‍රනාන්දු	එම	0 1 38

අංක.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා හෝ අයිතිකරුගේ නම.	අන්දම.	මහක, අ.රු.ප.
194	කහවල කපි පිලියේ වත්ත	නවරත්නමුදියන්සේලාගේ අප්පහාමි, (2) එම භිංගිරිබත්ඛා ..	වත්ත	0 2 30
194A	එම	බත්තකමුදියන්සේලාගේ කිරිමැනිකා, (2) එම බත්ති එකතා..	එම	1 1 14
212	වැවියේවත්ත	නවරත්නමුදියන්සේලාගේ රත්මැනිකා ..	එම	1 3 17
215	කහවලහමුලු වගක	සේනරත්නමුදියන්සේලාගේ බත්ඛා ..	එම	0 3 23
218	වැවියේවත්ත	නවරත්නමුදියන්සේලාගේ කිරිබංඛා, (2) දිගල්ලේ පදිංචි කුරුණාගේ මර්දේව්	එම	1 2 23
220	බැද්දේවැව්වගක	කන්මලාගේ පේදුරු, (2) කුරුණාගේ මර්දේව්	එම	1 3 35
220A	එම	මුදලියාමි බස්නායක කොර්නෙල් කැන ..	එම	0 1 26
221	කහවලහමුලු සේන	නවරත්නමුදියන්සේලාගේ රත්මැනිකා ..	සේන	0 2 36
222	කහවලහමුලු වත්ත	නවරත්නමුදියන්සේලාගේ රත්මැනිකා, (2) කබලාමේ පදිංචි කේ. වාල්ස් එර්නස්ට් පදිංචි පදිංචි පදිංචි පදිංචි සිංහම් පෙරකපෙරුකැන බාටේ කේ. පී. ආර්. ක්‍රිස්නන් ගෙවිලියාගේ	වත්ත	2 0 31
223	මහසේනේ වත්ත	ගෙවිලියාගේ රෙජිනාගාමියේ, (2) සමරතුන්තොරවිලියේ මර්දේව්, (3) කේ. වාල්ස් එර්නස්ට් පදිංචි, (4) කොච්චිකංඛි බ්‍රොන්ඩ්ගේ නොමිමර් 32 පදිංචි කේ. පී. ආර්. ක්‍රිස්නන් ගෙවිලියාගේ	එම	2 0 18
227	බැද්දේවැව්වගක වත්ත	දිගල්ලේ පදිංචි බස්නායකමුදියන්සේලාගේ මුදලියාමි, (2) එච්. ප්‍රේමියා පිටර්	එම	1 2 16

\* බදුදීමට පමණයි.

කන්සේරු මිල අක්කරයක් රුපියල් 100කට වැඩිනොවන මුදලක් වේ.

අනෙකුත් ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු කොළඹ ඉඩම් කෙරුම්කරණ නිලධාරීතුමාගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් කොළඹ සර්වේයර් ජනරාල් උත්තරාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වස 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 14වෙනි දින කොළඹ ඉඩම් පළිබද කොමසාරිස් උත්තරාන්සේගේ කන්සේරුමේදිය.

සී. ඇල්. වික්‍රමසිංහ, ඉඩම් පළිබද කොමසාරිස් උත්තරාන්සේ වමහ.

No. 12,109, S. O.—ඉඩම් නිරවුල්කිරීමේ නිලධාරීතුමා විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සේවක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ස්වයංසේවක ප්‍රකාරයට වස 1936ක්වූ දෙසැම්බර් මස 3වෙනි දින වූ ද්‍රව්‍යස්පතින්ද පෙරවරු දිට කුලියපිටියේ තානාප්පේදි බත්තේදියාගේ ඉඩමක් වන සේරුමුදියන්සේලාගේ වගකෙන් වන අන්දමෙන් නිවැරදිකරන බවට සඳහන්ව ඇත. මෙහි දිසාමේ කුරුණාගල දිසාමේ කටුගමුපොලයත් පත්තුමේ උතුරුකටුගමුපොලයත් පළිබද කිරීමට තිබෙන බිම්කැබලි 37ක්.

ලංකාවැව් මුල් සිතියම් කො. 2,201. ගම—දිගල්ල.

අංක.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා හෝ අයිතිකරුගේ නම.	අන්දම.	මහක, අ.රු.ප.
12	කහ මිහගමුලුසේන වත්ත	දිගල්ලේ පදිංචි සිතරත්නමුදියන්සේලාගේ අප්පහාමි හිටපු කෝරල	වත්ත	1 0 7
12A	කහ මිහගමුලුසේන	කෝන්ගහගෙදර පදිංචි දිගල්ලේ සිතරත්නමුදියන්සේලාගේ රත්මැනිකා	සේන	5 1 10
12B	කොබැල්ලේ සේන වත්ත	(1) බාලසුරියලේකමලාගේ පිංගාමි, (2) එම පිරිස් අප්පහාමි	වත්ත	0 3 3
12F	එම	එම	එම	0 0 25
12G	එම	(1) බාලසුරියලේකමලාගේ මිලියම්, (2) එම කොර්නෙල් පිංගාමි, (3) එම පුංචියාමි, (4) එම බෙබ්බෝනා	එම	0 2 19
12I	එම	(1) බාලසුරියලේකමලාගේ පිංගාමි, (2) එම පිරිස් අප්පහාමි	එම	1 1 31
28	කබමලේසේන	(1) රත්නායකමුදියන්සේලාගේ කුරුණාමි, (2) එම ගුණරත්නාමි	එම	0 3 18
29	වැවියේවත්ත	(1) බත්තකමුදියන්සේලාගේ කිරිබංඛාමි, (2) බාලසුරියලේකමලාගේ පිංගාමි, (3) බත්තකමුදියන්සේලාගේ පුංචිරල, (4) එම පුත්ච්චන්ඩා, (5) නවරත්නමුදියන්සේලාගේ අප්පහාමි, (6) බත්තකමුදියන්සේලාගේ කිරිබත්ඛා	එම	0 3 14
58	බෝගහමුලුසේන	නවරත්නමුදියන්සේලාගේ අප්පහාමි	සේන	0 2 1
58B	සිරිගහමුලුපිටිය	(1) බෝගහදියේ පදිංචි නවරත්නමුදියන්සේලාගේ බත්ඛා මච්චිදිගො, (2) එම ගුණමල් එකතා, (3) එම කන්දප්පහාමි, (4) එම පුත්ච්චන්ඩාමි	එම	1 3 0
58C	එම	(1) නවරත්නමුදියන්සේලාගේ උක්කුබත්ඛා, (2) එම අප්පහාමි, (3) එම මැනික්කාමි, (4) එම මැනික්කරල, (5) එම රත්දෙහාමි	එම	0 1 36
58D	එම	එම	වත්ත	0 2 21
58F	කෝන්ගහමුලුසේන	නවරත්නමුදියන්සේලාගේ මුදලියාමි	සේන	0 1 37
58G	සිරිගහමුලුපිටිය	කෝන්ගහගෙදර පදිංචි දිගල්ලේ සිතරත්නමුදියන්සේලාගේ රත්මැනිකා	එම	0 1 29
58I	එම	(1) සිතරත්නමුදියන්සේලාගේ පුංචිමැනිකා, (2) එම සීලාවතී, (3) එම රත්මැනිකා, (4) එම බත්ඛා, (5) එම අප්පහාමි	එම	0 2 0
64	කෝන්ගහමුලුසේන	(1) ඩී. ඇම්. මුදලියාමි, (2) ඩී. ඇම්. කිරිබත්ඛා, (3) දෙලන මුදියන්සේලාගේ මේනුගාමි, (4) එම උක්කුමැනිකා, (5) එම උක්කුබත්ඛා	එම	0 0 2
64A	එම	දිගල්ලේ පදිංචි නවරත්නමුදියන්සේලාගේ ගුණරත්න කිරිමුදියන්සේ රජ්ජවුරු නැන	එම	0 0 22
64C	බෝගහමුලුසේන	දිගල්ලේ නවරත්නමුදියන්සේලාගේ අප්පහාමි හිටපු ආරච්චි	එම	1 3 39
64D	කෝන්ගහමුලුසේන	(1) ඩී. ඇම්. මුදලියාමි, (2) ඩී. ඇම්. කිරිබත්ඛා, (3) දෙලන මුදියන්සේලාගේ මේනුගාමි, (4) එම උක්කුමැනිකා, (5) උක්කුබත්ඛා	එම	1 0 3
64F	මසිරගහමුලුසේන	කෝන්ගහගෙදර පදිංචි දිගල්ලේ සිතරත්නමුදියන්සේලාගේ රත්මැනිකා	එම	0 2 19
64G	එම	නවරත්නමුදියන්සේලාගේ මුදලියාමි	එම	0 0 25
64H	කදුරුගහමුලු වත්ත	දිගල්ලේ පදිංචි සිතරත්නමුදියන්සේලාගේ අප්පහාමි හිටපු කෝරල	වත්ත	1 3 10
72H	මිහගහමුලුසේන	(1) බෝගහදියේ පදිංචි සේරත්නමුදියන්සේලාගේ අප්පහාමි, (2) එමගම පදිංචි එම පොච්චිකා	සේන	0 2 4
72I	මසිරගහමුලුසේන	(1) දෙලන මුදියන්සේලාගේ භිංගිරිබත්ඛා, (2) එම මැනික්කරල, (3) එම රත්මැනිකා	එම	1 0 2
108C	කහිගාවත්ත	(1) මුදලියාමි බස්නායක, (2) කනන්දෙමමුදියන්සේලාගේ පුංචිබත්ඛා	වත්ත	0 3 4

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා හෝ අයිතිකමකියන්නා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
123A	කොපල්ලේවවත්ත ..	වනසිංහආරච්චිල්ලාගේ පොඩ්ඩිසෙකකු ..	වත්ත	0 3 10
127	කොපල්ලේවවත්ත ..	ආණ්ඩුව ..	එම	0 3 6
131	සියම්ලාගහකනත්ත ..	බත්තරගම පුත්‍රයාගේ ආණ්ඩුකරුගේ පොඩ්ඩිසෙකකු ..	එම	0 2 4
131B	එම ..	මැතිකරුගේ දරුවන් (1) අප්පුහාමි සහ (2) පොඩ්ඩිසෙකකු ..	වත්ත	0 2 7
13 D	එම ..	සිගන්කුම්බිමුදියන්සේලාගේ මුදලිහාමි ..	වත්ත	0 0 21
148	මහලගහමුල්වත්ත ..	සේරසෝන ප්‍රධාන සිංහල ආණ්ඩුකරුගේ බඩු නාමිච්චි ..	එම	0 0 15
164C	දන්ගහමුල්වත්ත ..	ගසිගේ පදිංචි දමවත්තගේ කොත්වත්තීහු සපරමුදු අප්පුහාමි ..	එම	0 3 4
173D	කොපල්ලේවවත්ත ..	එම ..	එම	1 0 14
182	පරගහපිටියවත්ත ..	බත්තරගම මුදියන්සේලාගේ මේනුහාමි ..	එම	1 0 0
182A	පරගහපිටියවත්ත ..	වර්තකුලසිරිස ප්‍රසේ ප්‍රනාන්දු ..	එම	0 3 3
228A	බැද්දේවවත්ත ..	(1) බත්තරගම මුදියන්සේලාගේ මුදලිහාමි, (2) ඉතිප්පුහාමි පිටර්ස් ..	එම	0 2 1
228D	දන්ගහමුල්වත්ත ..	(1) නවරත්න මුදියන්සේලාගේ කිරිබත්ත, (2) කනුමුල්ලේ ප්‍රසේ ප්‍රනාන්දු ..	එම	0 3 23

තක්සේරු මිල අක්කරයක් රුපියල් 100කට වැඩි නොවන මුදලක් වේ.

මෙහි ඉඩම ගැන වැඩිදුර තොරතුරු කොළඹ ඉඩම් බෙරුම්කරු නිලධාරීතුමාගෙන්ද ඒවායේ සිතියම් කොළඹ සර්වේයර් ජනරාල් උත්තරාන්තේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

මේ 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 14වෙනි දින කොළඹ ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උත්තරාන්තේගේ ඔක්තෝබර්වේදිය. සී. ඇල්. පිටුමසිංහ, ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උත්තරාන්තේ වචන.

No. 12,110, S. O.—ඉඩම් නිරවුල්කිරීමේ නිලධාරීතුමා විසින් මෙහි පහත සඳහන් වෙනම ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුකරු විසින් මෙල ප්‍රකාරයට මේ 1936ක්වූ දෙසැම්බර් මස 4වෙනි දිනවූ සිකුරු පෙරවරු 9ට කුලියාපිටියේ තානායමේදී මෙන් දේසිකර විකුණනට හෝ බෙරුම්කරුදෙපත්ට නොගොස් වෙනම අන්දමකින් කිසුකරනට ගෙදෙනවා ඇත. මෙහි දිසාපති කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කේ කටුගම පොලොන්නපත්තුවේ උතුරු කටුගම පොලොන්නපත්තේ කොමසාරිස්වරයා විසින් මෙහි කිසිදු කැඩලි 39ක්.

ලංකාමැතිවරු මුල් සිතියමේ නො. 2,201. ගම—දිගල්ල.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා හෝ අයිතිකමකියන්නා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
65	—	(1) ඩී. ඇම්. මුදලිහාමි, (2) ඩී. ඇම්. කිරිබත්ත, (3) දෙලන මුදියන්සේලාගේ මෙනුහාමි, (4) එම උක්කුමැතිකා, (5) එම උක්කුබත්ත ..	අභිපාර	0 0 0.5
65A	—	දිගල්ලේ පදිංචි නවරත්න මුදියන්සේලාගේ ගුනරත්න මුදියන්සේ රජිස්ට්‍රාර්තුමා ..	එම	0 0 2
72	කෝන්ගහමුල්ලේග	ආණ්ඩුව ..	වත්ත	0 2 26
72B	එම	(1) ඩී. ඇම්. මුදලිහාමි, (2) ඩී. ඇම්. කිරිබත්ත, (3) දෙලන මුදියන්සේලාගේ මෙනුහාමි, (3) එම උක්කුමැතිකා, (4) එම උක්කුබත්ත ..	එම	0 3 5
72C	එම	දිගල්ලේ පදිංචි නවරත්න මුදියන්සේලාගේ ගුනරත්න කිරි මුදියන්සේ රජිස්ට්‍රාර් ..	එම	0 1 20
72D	එම	(1) සිංහන්කුම්බිමුදියන්සේලාගේ පුත්විමැතිකා, (2) එම සිලවතී, (3) එම රත්මැතිකා, (4) එම බත්ත, (5) එම අප්පුහාමි ..	එම	0 3 5
72F	මහකුම්බිමුල්ලේග	දිගල්ලේ පදිංචි සිංහන්කුම්බිමුදියන්සේලාගේ අප්පුහාමි හිටපු කෝරල ..	වත්ත	1 0 6
72G	එම	කෝන්ගහගෙදර පදිංචි දිගල්ලේ සිංහන්කුම්බිමුදියන්සේ ලාගේ රම්මැතිකා ..	එම	1 0 7
72J	වත්තේකුම්බිමුල්ලේග	කෝන්ගහගෙදර පදිංචි දිගල්ලේ සිංහන්කුම්බිමුදියන්සේ ලාගේ රම්මැතිකා ..	එම	1 1 6
72L	ඉලුක්පිටියේපිල්ලේග	අනපත්තුවේ මුදියන්සේලාගේ මුදලිහාමි ..	එම	1 0 6
72M	කෝන්ගල්ලේග	නම්මුතිදේවගේ මැගී, (2) එම ලෝනියා, (3) එම බේබි, (4) එම පොඩ්ඩි ..	එම	1 2 8
72N	එම	කෝන්ගහගෙදර පදිංචි දිගල්ලේ සිගන්කුම්බි මුදියන්සේ ලාගේ රත්මැතිකා ..	එම	3 0 10
72O	කෝන්ගහමුල්ලේග	දිගල්ලේ පදිංචි සිංහන්කුම්බිමුදියන්සේලාගේ අප්පුහාමි හිටපු කෝරල ..	වත්ත සහ වත්ත	1 0 3
72Q	එම	(1) ගිනිමත්තේවල පදිංචි කුරුප්පු මුදියන්සේලාගේ අප්පුහාමි, (2) දිගල්ලේ පදිංචි එම කිරිමැතිකා, (3) බිබිලදෙනියේ පදිංචි එම රත්මැතිකා, (4) දිගල්ලේ පදිංචි එම ගුරුකාමි, (5) ගිනිමත්තේවල පදිංචි එම බත්ත, (6) දෙරවියගෙදර පදිංචි එම රත්මැතිකා, (7) ගිනිමත්තේවල පදිංචි එම මැතිකරු, (8) එම එම පදිංචි එම පුත්විමුල්ල ..	වත්ත	1 0 9
72R	ගලකුම්බිමුල්ලේග	ජයසිංහආරච්චිල්ලාගේ අප්පුහාමි ..	එම	0 1 23
72T	එම	බුත්තරගම මුදියන්සේලාගේ කිරිහාමි ..	වත්ත	0 3 4
90G	කපුගේග	(1) කරවිට පදිංචි නවරත්න මුදියන්සේලාගේ රත්මැතිකා, (2) විජේසේකර රත්නායක ගෙනවිත්ත මුදියන්සේ ලාගේ සේරත්ත, (3) එම මුදලිහාමි, (4) එම හිටියාමි, (5) බිබිලදෙනියේ පදිංචි එම ඩී. ඇම්. මුදියන්සේලාගේ ..	වත්ත සහ වත්ත	1 3 8
108A	කඩිගාවත්ත	(1) නවරත්න මුදියන්සේලාගේ රත්මැතිකා, (2) එම මුතුමැතිකා, (3) එම උක්කුමැතිකා, (4) එම පොඩ්ඩිමැතිකා ..	වත්ත	0 2 1
108	එම	ආණ්ඩුව ..	වත්ත	0 0 36
108B	එම	නවරත්න මුදියන්සේලාගේ රත්මැතිකා, (2) එම මුතුමැතිකා, (3) එම උක්කුමැතිකා, (4) එම පොඩ්ඩිමැතිකා ..	වත්ත	0 3 2
108D	කල්ගහමුල්ලේග	(1) සේරත්ත මුදියන්සේලාගේ බත්ත, (2) අනපත්තුවේ මුදියන්සේලාගේ මුදලිහාමි ..	වත්ත	1 0 8
111	මාකුල්ලගහමුල්ලේග	(1) නවරත්න මුදියන්සේලාගේ රත්මැතිකා, (2) එම මුතුමැතිකා, (3) එම උක්කුමැතිකා, (4) එම පොඩ්ඩිමැතිකා ..	එම	1 1 25
127F	කොපල්ලේවවත්ත	රමනායක මුදියන්සේලාගේ ගුරුහාමි, (2) ගුනරත්ත මුදියන්සේලාගේ ..	එම	1 0 2
127H	එම	(1) බත්තරගම මුදියන්සේලාගේ බත්ත, (2) එම කිරි මැතිකා ..	එම	0 2 1
127I	එම	උතුරු කටුගම පොලොන්නපත්තේ ගිනිමත්තේවල පදිංචි වන සිංහආරච්චිල්ලාගේ බත්ත ..	එම	0 2 1
131E	සියම්ලාගහකනත්ත	දෙලන මුදියන්සේලාගේ රත්මැතිකා, (2) එම මුතුමැතිකා ..	වත්ත	0 3 26



නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා හෝ අයිතිකම්කරුගේ නම.	අන්දම.	මහත, අ.රු.ප.
131F	සියලුමාගේ සහකාරික	(1) සිංහන්කුම්බුදියන්සේලාගේ පුත්විමැනිසා, (2) එම සීලමති (3) එම රත්මැනිසා, (4) එම බන්ධ, (5) එම අප්පුහාමි	එම	2 1 0
148B	පිටදෙතිගේමන්න	සිංහන්කුම්බුදියන්සේලාගේ පුත්විමැනිසා	එම	4 0 26
148D	බෝගහගේන	බන්තොකමුදියන්සේලාගේ කිරිගාමි	සේන	0 1 1
148E	බෝගහගේන මදගේන	එම	එම	0 3 2
164B	දත්තමුලවත්ත	(1) සිංහන්කුම්බුදියන්සේලාගේ පුත්විමැනිසා, (2) එම සේරත්බන්ධා, (3) එම මැනිසාමි	එම	0 3 5
173E	ගොපල්ලොවසාලයාම වත්ත	එම	එම	1 1 7
173G	ගොපල්ලොවවත්ත	කෝන්ගහගෙදර පදිංචි දිගල්ල සිත්ගන්කුම්බුදියන්සේලාගේ රම්මැනිසා	එම	2 2 24
225	මිනිපිටියාමගේන	බන්තොකමුදියන්සේලාගේ කිරිගාමි	එම	1 1 7
225B	නවකුම්බුද	බන්තොකමුදියන්සේලාගේ දේනුගාමි විදුනේ	සේන	0 3 3
225C	එම	බන්තොකමුදියන්සේලාගේ පුත්විමැනිසා	එම	0 3 3
225E	එම	(1) හේරත්මුදියන්සේලාගේ බන්ධා, (2) අනපත්තුගේරත් මුදියන්සේලාගේ මුදලිගාමි	සේන සහ වත්ත	1 2 8
226	මිනිපිටියාමගේන	බන්තොකමුදියන්සේලාගේ කිරිගාමි	එම	1 0 32
228	මිනිපිටියාමගේන	(1) කතෝන්තාමේ පදිංචි කරුණාරත්ත රජපසු හේරත් මුදියන්සේලාගේ බන්ධා හිටපු ආරච්චි, (2) එම අප්පුහාමි, (3) බන්තොකමුදියන්සේලාගේ සිංහිරිබන්ධා, (4) කරදගේ පදිංචි බන්තොකමුදියන්සේලාගේ රත්මැනිසා, (5) උඩොවල පදිංචි හේරත්මුදියන්සේලාගේ පුත්විමැනිසා, (6) කතෝන්තාමේ පදිංචි හේරත්මුදියන්සේලාගේ කිරි මැනිසා, (7) එමගම පදිංචි එම උන්කුමැනිසා, (8) එම ගම පදිංචි එම කිරිමුදියන්සේ, (9) එම ගම පදිංචි සිංහිරි අම්මා, (10) එම ගම පදිංචි එම කුමාරිගාමි, (11) එම ගම පදිංචි එම පොඬිමැනිසා	එම	1 0 5

තක්සේරු මිල අක්කරයක් රුපියල් 100කට වැඩිවන මුදලක් වේ.  
 මෙකී ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු කොළඹ ඉඩම් බේරුම්කරන නිලධාරීතුමාගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් කොළඹ සර්චේසර් ජනරාල් උත්තාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

මේ 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 14වෙනි දින කොළඹ ඉඩම් පිලිබඳ කොමසාරිස් උත්තාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. සී. ඇල්. වික්‍රමසිංහ,  
ඉඩම් පිලිබඳ කොමසාරිස් උත්තාන්සේ මමය.

No. 1,211, S. O.—ඉඩම් නිරවුල්කිරීමේ නිලධාරීතුමා විසින් මෙකී පහත සඳහන්වන ආණ්ඩු සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩු නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1936ක්වූ දෙසැම්බර් මස 3වෙනි දිනවූ මුහුණපත්තද පෙරවරු 9ට බලන්ගොඩ නානාය මේදී වෙන්දේසි කර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙනට නොහොත් වෙන අන්තර්ගත නිකුත්කරනට යෙදෙනවා ඇත. සබරගමුව දිසාමේ රත්නපුර දිස්ත්‍රික්කේ මැදසෝරලේ ගෙලඋඩපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 12ක්.

ලංකාමැනිමේ මුල් සිතියමේ නො. 314. ගම—රජවක (කොටසක්).

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා හෝ අයිතිකම්කරුගේ නම.	අන්දම.	මහත, අ.රු.ප.
13B	ගෙවිටියමලුතාන්තොගේන	වීරසිංහදිගන්සේලාගේ රත්ගාමි (මිලුගන්තොට)	සේන	1 1 6
13E	එම	කරගලමුහන්දිරමලාගේ පුංචිමැනිසා	එම	0 3 0
13F	එම	එම සවිමිමගාමි	එම	0 3 0
20A	දිගදරන්දගේන	රජවක පදිංචි මැදගුරේ මුදලිගාමි, (2) ජේගම පදිංචි එම පොඬිඅප්පුහාමි, (3) එමගම පදිංචි එම ගසෝසාමි	එම	0 3 1
20C	එම	මැදගුරේ මුදියන්සේලාගේ නොහොත් ගෙවිටිආදම්විගේ කීන්ගාමි	එම	0 2 5
20D	එම	මැදගුරේ රත්තරන්ගාමි, (2) එම මුදලිගාමි, (3) එම පිංගාමි, (4) එම ජයවර්ධන, (5) එම මනෝගාමි, (6) එම ගසෝසාමි, (7) එම සවිමිමගාමි, (8) එම පොඬිගාමි	එම	0 3 2
20H	එම	(1) රජවක පදිංචි මැදගුරේ මුදලිගාමි, (2) එමගම පදිංචි එම පොඬිඅප්පුහාමි, (3) එමගම පදිංචි එම ගසෝසාමි	එම	0 3 4
34B	කෝවිල්හැන්තොගේන	මැදගුරේ ගුණරත්නගාමි	එම	0 2 6
37F	එම	මැදගුරේ රත්තරන්ගාමි, (2) එම මුදලිගාමි, (3) එම පිංගාමි, (4) එම ජයවර්ධන, (5) එම ගසෝසාමි, (6) එම කෝතොගාමි, (7) එම සවිමිමගාමි, (8) පොඬිගාමි	එම	3 0 15
39B	අරුල්ගස්තැන්තොගේන	(1) ගෙවිටිආදම්විගාමි කිරිඅප්පුහාමි, (2) එම සවිමිමගාමි, (3) එම කීන්මැනිසා	එම	0 2 3
89	දුලිකමුච්චගේන	ආණ්ඩු	එම	2 1 5

තක්සේරු මිල අක්කරයක් රුපියල් 100කට වැඩිවන මුදලක් වේ.  
 මෙකී ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු කොළඹ ඉඩම් බේරුම්කරන නිලධාරීතුමාගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් කොළඹ සර්චේසර් ජනරාල් උත්තාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

මේ 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 14වෙනි දින කොළඹ ඉඩම් පිලිබඳ කොමසාරිස් උත්තාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. සී. ඇල්. වික්‍රමසිංහ,  
ඉඩම් පිලිබඳ කොමසාරිස් උත්තාන්සේ මමය.

No. 12,112, S. O.—ඉඩම් නිරවුල්කිරීමේ නිලධාරීතුමා විසින් මෙකී පහත සඳහන්වන ආණ්ඩු සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩු නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1936ක්වූ දෙසැම්බර් මස 4වෙනි දිනවූ සිකුරුද පෙරවරු 9ට බලන්ගොඩ නානාය මේදී වෙන්දේසි කර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙනට නොහොත් වෙන අන්තර්ගත නිකුත්කරනට යෙදෙනවා ඇත. සබරගමුව දිසාමේ රත්නපුර දිස්ත්‍රික්කේ මැදසෝරලේ ගෙලඋඩපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 9ක්.

ලංකාමැනිමේ මුල් සිතියමේ නො. 314. ගම—රජවක (කොටසක්).

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා හෝ අයිතිකම්කරුගේ නම.	අන්දම.	මහත, අ.රු.ප.
43A	අරුල්ගස්තැන්තොගේන	බලන්ගොඩ මහ විදියේ නොහොත් 251ක පදිංචි ඇම්. හර්මානිස් ප්‍රනාන්දු	සේන	0 1 8
45A	අරුල්ගස්තැන්තොගේන	එම	වත්ත	1 2 2
85B	එගොඩකැන්තොගේන	රජවක පදිංචි ඉපුරම්පිටියේ නිලකරන්නගාමි	සේන	6 0 13
89B	දුලිකමුච්චගේන	රත්මලවිත්තො පදිංචි මැදගුරේ තොන්තොගේ මුදියන්සේලාගේ රත්බන්ධා	එම	1 0 3

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා හෝ අයිතිකමකියන්නා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
100F	නිකවත්තෝපෙන	දෙනගම පදිංචි මුදල්ලුම්කරුගේ නොහොත් හේන හෙවිච්චාරච්චිගේ නින්නාමි	හේන	1 2 0
160P	එම	රජවක පදිංචි හෙවිච්චාරච්චිගේ කිරිපුප්පුහාමි, (2) එම ගම පදිංචි එම ආවුමහාමි, (3) එම ගම පදිංචි එම කීන් මැනිකේ	එම	1 1 6
106A	කොටු කොඩි ලේ ජේ හේන	රජවක පදිංචි බෝගහකුඹුර මුහුණතහාමි, (2) එම ගම පදිංචි එම රත්රන්හාමි	එම	1 0 12
122D	බෝගහකුන්නෙහේන	රජවක පදිංචි ඉදුරමිපිටියේ නිල්ලකරන්න	හේන	4 0 31
122E	එම	එම	එම	0 3 16

තක්සේරු මිල අක්කරයක් රුපියල් 100කට වැඩිනොවන මුදලක් වේ.

මෙහි ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු කොළඹ ඉඩම් බේරුම්කරන නිලධාරීන්ගෙන්ද, ඒවායේ සිවිල් කොළඹ සර්වේයර් ජනරාල් උත්තාන්තේශයන්ද ලබාගත හැකිවේ.

මේ 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 14වෙනි දින කොළඹ ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උත්තාන්තේශයන් කන්තෝරුවේදීය. සී. ඇල්. වික්‍රමසිංහ, ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උත්තාන්තේශයන් වෙත.

No. 12,113, S. O.—ඉඩම් නිරවුල්කිරීමේ නිලධාරීතුමා විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නය ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1936ක්වූ දෙසැම්බර් මස 5වෙනි දිනවූ සහසුරු පෙරවරු 9ට බලන්ගොඩ කානායමේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙනට නොහොත් වෙන අඟුමකින් නිත්‍යකරන්ට සෙදෙනවා ඇත. සබරගමුව දිසායම් රත්නපුර දිකුත්තේ මැදකෝරලේ ගෙලලිපත්තුමේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 15ක්.

ලංකාමුද්‍රාණයේ මුල් සිතියමේ නො. 313. ගම—පල්ලේලන්ද.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා හෝ අයිතිකමකියන්නා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
27	වක්කුඹුරුආර හේන, මිආරච්චිවමුල්ලේහේන	(1) බාර්නස් රත්වත්තේ දිසාව, (2) රෝස්මන්ඩ් හිල්ඩා කොන්ස්ටන්ස් මහවලුකුන්නේන රත්වත්තේ කුමාරිහාමි	හේන	2 0 2
31	ගේවත්ත	මඩුවත්තේවල මහනිසුරුගේ පෙමානියා, (2) අල්ලියා	එම	0 0 37
37	මැදවත්ත	මෙරහල්පේඪියේ රත්කිරි	එම	1 0 6
38	මැදවත්ත, පල්ලේලන්ද හේන	හදකිරිගේ පදිංචි මුත්තේවිලියාගේ උපලන්ගු	එම	0 2 7
40	පල්ලේලන්දේහේන	හදකිරිගේ පදිංචි මෙරහල්පේඪියේ මහිමා	එම	1 0 7
41	එම	හදකිරිගේ පදිංචි දෙකියලාගේ කිරිහනා	එම	1 0 0
42	එම	හදකිරිගේ පදිංචි දෙකියලාගේ පුංචිමැනියා	එම	0 3 6
44	එම	(1) පල්ලේලන්දේහේනගේ රංඛන්තියා, (2) එම රත්හම්බියා, (3) එම කිරිඛන්තියා, (4) එම මපලන්ගු සහ (5) කිරන්ගෙලාගේ පොඹිනෝනා	එම	1 0 1
48	එම	එම	එම	0 3 36
50	එම	මෙරහල්පේඪියේ රත්කිරි	එම	0 1 39
52	ගේවත්තේහේන	මඩුවත්තේවල මහනිසුරුගේ පෙමානියා සහ (2) එම අල්ලියා	එම	0 1 13
55	ගේවත්ත	(1) ගොරනෑකාරගේ පුන්සිරියා, (2) කිරිබාලයාලාගේ බබානියා, (3) එම කුමන්දිරි, (4) එම ලැසියා	එම	1 3 20
57	එම	මඩුවත්තේවල මහනිසුරුගේ පෙමානියා, (2) එම අල්ලියා	එම	0 0 6
58	එම	(1) ගොරනෑකාරගේ පුන්සිරියා, (2) කිරිබාලයාලාගේ බබානියා, (3) එම කුමන්දිරි සහ ලැසියා	එම	0 0 11
61	ගෙල්ලේහේන	අහල්ලේවල පදිංචි ඇම්. බබිලිච්චි. ආර්. ජිනදාස	එම	1 0 5

තක්සේරු මිල අක්කරයක් රුපියල් 100කට වැඩිනොවන මුදලක් වේ.

මෙහි ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු කොළඹ ඉඩම් බේරුම්කරන නිලධාරීන්ගෙන්ද, ඒවායේ සිවිල් කොළඹ සර්වේයර් ජනරාල් උත්තාන්තේශයන්ද ලබාගත හැකිවේ.

මේ 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 14වෙනි දින කොළඹ ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උත්තාන්තේශයන් කන්තෝරුවේදීය. සී. ඇල්. වික්‍රමසිංහ, ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උත්තාන්තේශයන් වෙත.

No. 12,114, S. O.—ඉඩම් නිරවුල්කිරීමේ නිලධාරීතුමා විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නය ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1936ක්වූ දෙසැම්බර් මස 7වෙනි දිනවූ සහසුරු පෙරවරු 9ට බලන්ගොඩ කානායමේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙනට නොහොත් වෙන අඟුමකින් නිත්‍යකරන්ට සෙදෙනවා ඇත. සබරගමුව දිසායම් රත්නපුර දිකුත්තේ මැදකෝරලේ ගෙලලිපත්තුමේ කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 12ක්.

ලංකාමුද්‍රාණයේ මුල් සිතියමේ නො. 308. ගම—අහල්ලේවල.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා හෝ අයිතිකමකියන්නා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
4	සුඹහාපිටමඩහේන, දඹකස් කාන්තෝපෙන	දමහන පදිංචි ඉබ්‍රහිමුරුල්ලේකමලාගේ පොඹිමැනියා	හේන	1 2 8
7	මිරිස්හේන	එම	එම	0 3 25
32	රුක්අත්තනකොඩිලල	ඉබ්‍රහිමුරු පදිංචි ලස්සෙමුරියන්සලාගේ කිරිමුදියන්සෙ	හේන	1 2 11
35	එම	අහල්ලේවල පදිංචි විරසේකරමුදියන්සේලාගේ රජසිංහ ජිනදාස බන්ඩාර	එම	2 0 5
36	දෙවටමුල්ලේහේන	පහලගලගම පදිංචි හේරත්තේනායකමුදියන්සේලා පුන්චි අප්පුහාමි	එම	2 0 4
37	එම	ඉබ්‍රහිමුරු පදිංචි විරතුන්සමුදියන්සේලාගේ රත්මැනියා	එම	1 0 0
40	දෙවටමුල්ලේහේන, දෙපැල්ලොඩියේ, අඹහමුල්ලේහේන	අහල්ලේවල පදිංචි විරසේකරමුදියන්සේලාගේ රජසිංහ ජිනදාස බන්ඩාර	එම	6 0 11
41	දෙවටමුල්ලේහේන, දෙපැල්ලොඩියේහේන	අහල්ලේවල පදිංචි බබිලිච්චි. ඇම්. ආර්. ජිනදාස බන්ඩාර	එම	2 0 0
47	දෙවටමුල්ලේහේන	අහල්ලේවල පදිංචි විරසේකරමුදියන්සේලාගේ රජසිංහ ජිනදාස බන්ඩාර	එම	2 0 16
48	සෙල්ලිකස්වාඩියේහේන	එම	එම	3 0 6
49	වනඉදලමන්තියේහේන	අහල්ලේවල පදිංචි පින්තොබවිදුනලාගේ කොහොච්චි හාමි	එම	5 0 14
51	එම	පහලගලගම පදිංචි වෙදනේනායාලාගේ මැන්නො	එම	0 2 1

තක්සේරු මිල අක්කරයක් රුපියල් 100කට වැඩිනොවන මුදලක් වේ.

මෙහි ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු කොළඹ ඉඩම් බේරුම්කරන නිලධාරීන්ගෙන්ද, ඒවායේ සිවිල් කොළඹ සර්වේයර් ජනරාල් උත්තාන්තේශයන්ද ලබාගත හැකිවේ.

මේ 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 14වෙනි දින කොළඹ ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උත්තාන්තේශයන් කන්තෝරුවේදීය. සී. ඇල්. වික්‍රමසිංහ, ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උත්තාන්තේශයන් වෙත.

No. 12,115, S. O.—ඉඩම් නිරවුල්කිරීමේ නිලධාරීතුමා විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1936ක්වූ දෙසැම්බර් මස 8වෙනි දින වූ අඟහරුවාද පෙරවරු 9ට බලත්භාවයට පත්වන ඉඩම් කානායකේදී වෙත්දේශිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරගන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නිවැරදිකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. සබරගමුව දිසාවේ රත්නපුර දිස්ත්‍රික්කේ මැදකොරළේ ගලපුටුපත්තුවේ කොඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 5ක්.

ලංකාමුද්‍රාණයේ මුල් සිතියමේ නො. 307. ගම—පතුල්පේ.

Table with 5 columns: No., ඉඩමේ නම., ඉල්ලුම්කාරයා හෝ අයිතිකම්කියන්නා., අන්දම., මහත, අ.රු.ප.
15A අරඹවන්නොහොබවන්න .. මරගල්පේහිමේ මිහිමා .. භේන .. 1 2 6
15B මැදවත්ත .. එම .. එම .. 0 2 6
15J තැන්නවත්තොහොබ, උඩත ගිරන්ගලපුර රත්තන්හිස .. එම .. 1 0 1
15K ගොඩගෙලේහේන, තැන්න ගිරන්ගලපුර රත්තන්හිස .. එම .. 4 0 9
15O තැන්නවත්තොහොබ .. ගිරන්ගලපුර රත්තන්හිස .. — .. 9 1 18

කක්ෂේරු මිල අක්කරයක් රුපියල් 100කට වැඩිනොවන මුදලක් වේ. මෙහි ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු කොළඹ ඉඩම් බේරුම්කරන නිලධාරීතුමාගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් කොළඹ සර්වේයර් ජනරාල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 14වෙනි දින කොළඹ ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. සී. ඇල්. වික්‍රමසිංහ, ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ වම්හ.

No. 1,2116, S. O.—ඉඩම් නිරවුල්කිරීමේ නිලධාරීතුමා විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1936ක්වූ දෙසැම්බර් මස 8වෙනි දින වූ අඟහරුවාද පෙරවරු 9ට බලත්භාවයට පත්වන ඉඩම් කානායකේදී වෙත්දේශිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරගන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නිවැරදිකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. සබරගමුව දිසාවේ රත්නපුර දිස්ත්‍රික්කේ මැදකොරළේ ගලපුටුපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 4ක්.

ලංකාමුද්‍රාණයේ මුල් සිතියමේ නො. 304. ගම—දමහන.

Table with 5 columns: No., ඉඩමේ නම., ඉල්ලුම්කාරයා හෝ අයිතිකම්කියන්නා., අන්දම., මහත, අ.රු.ප.
51A අස්වැද්දුමේගොඩවත්ත .. කපුගාමමුහන්දිරමලාගේ අර්ථනැමිස්අප්පු. වත්ත (කුඹුරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම) 0 1 9\*
52 කපු ගඟඅරඹවේගොඩවත්ත .. බාහගලගමරලාගේ පුවිඳිනිකා .. භේන .. 0 3 37
59N උඩතෙද ර ව ත් තෙ හේ න, එම .. එම .. 2 0 14
125AA වලන්කැවිගේහේන, කටුමුචි ආණ්ඩුව .. භේන සහ රබර් (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම) 1 0 23\*

\* බදුදීමට පමණයි.

කක්ෂේරු මිල අක්කරයක් රුපියල් 100කට වැඩිනොවන මුදලක් වේ. මෙහි ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු කොළඹ ඉඩම් බේරුම්කරන නිලධාරීතුමාගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් කොළඹ සර්වේයර් ජනරාල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 14වෙනි දින කොළඹ ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. සී. ඇල්. වික්‍රමසිංහ, ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ වම්හ.

No. 12,117, S. O.—ඉඩම් නිරවුල්කිරීමේ නිලධාරීතුමා විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1936ක්වූ දෙසැම්බර් මස 11වෙනි දින වූ සිඤ්ඤා පෙරවරු 9ට රත්නපුරේ කානායකේදී වෙත්දේශිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරගන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නිවැරදිකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. සබරගමුව දිසාවේ රත්නපුර දිස්ත්‍රික්කේ නවදුන්නකොරළේ උඩපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 15ක්.

ලංකාමුද්‍රාණයේ මුල් සිතියමේ නො. 498. ගම—ගුරුබෑවිලගම.

Table with 5 columns: No., ඉඩමේ නම., ඉල්ලුම්කාරයා හෝ අයිතිකම්කියන්නා., අන්දම., මහත, අ.රු.ප.
16A දික්මුකලානහේන .. නැසිසිය බිහිලිවි, කාවර් උන්නාන්සේගේ උරුමක්කාරයෝ, (2) කොළඹ ලිවීමත් සහ සමාගම, (3) ගුරුබෑවිලගමවිනාරාගේ අනගිහාමි .. භේන .. 0 1 33
45C අතුඇලේහේන .. (1) අඹගහවත්ත වත්තහාමි, (2) එම රත්තන්හාමි, (3) එම මැනික්හාමි .. එම .. 5 0 17
45N දික්මුකලාන .. (1) නැසිසිය බිහිලිවි, කාවර් උන්නාන්සේගේ උරුමක්කාරයෝ, (2) කොළඹ ලිවීමත් සහ සමාගම, (3) ගුරුබෑවිලගම විනාරාගේ අනගිහාමි, (4) ගමගේ සුවාරිස්අප්පු .. එම .. 1 1 10
45S මහගාස්සේහේන සහ කැ භිගනගේ නින්තිඅප්පුහාමි .. එම .. 1 1 7
45T කැකුනආවහේන .. ගුරුබෑවිලගමවිනාරාගේ ධාරකාරයෝ .. එම .. 1 3 33
45U කුඩම්මිල්ලාහේන .. ගුරුබෑවිලගමවිනාරාගේ අනගිහාමි .. එම .. 0 2 5
45W එම .. එම .. එම .. 0 2 4
45AE කෙදරගාවහේන .. දඹමුරේකන්කානමලාගේ සැරහාමි .. එම .. 0 1 23
64F අතුඇලේහේනවත්ත දඹමුරේකන්කානමලාගේ සැරහාමි විසින් වැඩිදුර අල්ලා වත්ත .. එම .. 0 0 6\*
64G එම .. දඹමුරේකන්කානමලාගේ සැරහාමි .. එම .. 0 0 18
100A කුඩම්මිල්ලාහේනඅතුරු ආණ්ඩුව .. කැලේ .. 0 3 10
103B ගොලබදාදුඇලේහේන, කැකුනආවහේන .. ගුරුබෑවිලගමවිනාරාගේ අනගිහාමි .. භේන .. 4 0 9
103E කිරිල්ලාදෙනිගේහේන .. මාරපොත පද්ධි බදුලකස්වත්තේ පොඩිඅප්පුහාමි .. එම .. 1 1 6
113 අර්ථවත්ත .. මිදිගස්පොහමනේ අප්පුහාමි .. වහන (අඩිපාර දිගේ ඉතුරු කර තිබෙන බිම) .. 0 0 2.5\*
113B එම .. එම .. එම .. 0 0 0.5\*

\* බදුදීමට පමණයි.

කක්ෂේරු මිල අක්කරයක් රුපියල් 100කට වැඩි නොවන මුදලක් වේ. මෙහි ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු කොළඹ ඉඩම් බේරුම්කරන නිලධාරීතුමාගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් කොළඹ සර්වේයර් ජනරාල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 14වෙනි දින කොළඹ ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. සී. ඇල්. වික්‍රමසිංහ, ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ වම්හ.

No. 12,118, S. O.—ඉඩම් නිරවුල්කිරීමේ නිර්ධාරීතූමා විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කත ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1936ක්වූ දෙසැම්බර් මස 12වෙනි දින වූ භෞතික පරිවර්ත 9ට රත්නපුරේ කානායකේදී වෙත්දේසිකර මිකුණන්ට හෝ බේරුම්කරුදෙත්ට නොහොත් වෙන අනුමැතිය නිකුත්කරන ලද සේදනවා ඇත. සබරගමුව දිසාවේ රත්නපුර දිස්ත්‍රික්කයේ නවදුන්නොරලේ උඩපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 16ක්.

ලංකාමැතිවේ මුල් සිතියමේ නො. 498. ගම—ගුරුබැවිලගම.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලීම්කාරයා හෝ අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	ගෙන, අ. රු. ප.
7B	ගල්ලොන්නවල උඩ තේන, කොස්ගස් වත්තේතේන, කක මන්කවුල්ලොන්න	(1) සුදුවදේවගේ ඇල්ලන් ප්‍රනාන්දු, (2) ගොඩැම්පොලපොදේවගේ ජයවිත්, (3) එම ඩේසි, (4) එම සාමුවල්, (5) සුදුවදේවගේ ආරියේල් ප්‍රනාන්දු, (6) එම බලිත් ප්‍රනාන්දු, (7) එම මුරියේල් ප්‍රනාන්දු, (8) එම ජේන්, (9) ඇන්තන් ප්‍රනාන්දු, (10) එම ඉස බෙල්ලා ප්‍රනාන්දු	හේන	.. 10 0 22
45B	අතුආලේතේන	වෙල්ලොගේ දෙන්න කරෝලිස් ජයවදීන	එම	.. 4 0 17
45E	එම	ගුරුබැවිලගම පදිංචි කොඩගමපොලකිරිලමයාගේ පිලිස්	එම	.. 1 1 13
45G	කැකුණොව්වේන.	දික්කුඹුරගේ සලොරිස් අප්පයාමි	එම	.. 0 2 8
45I	මහයාමේතේන, කැකුණොව්වේන	(1) ගුරුබැවිලගම විහාරයේ බන්දුලයාමි, (2) එම මොහොරිපිටි	එම	.. 6 0 7
45R	කුබරි මුල්ලොන්න, කැකුණොව්වේන	ආණ්ඩුව	එම	.. 0 3 9
45X	කුබරි මුල්ලොන්න	එකොඩවිරසේකරගේ දෙන්න කරෝලිස් විරසේකර	එම	.. 2 2 3
62	ගෙදරගාවතේන, තල ගහතේන	කුරුප්පුආරච්චිගේ සැරගාමි	පොල්වත්ත	.. 2 3 15
64C	අතුආලේතේන	වෙල්ලොගේ දෙන්න කරෝලිස් ජයවදීන	හේන	.. 2 0 12
64E	එම	(1) ගුරුබැවිලගම විහාරයේ බන්දුලයාමි, (2) එම මොහොරිපිටි	එම	.. 4 0 14
64L	මැදතේන, දුමලගාව තේන	කුරුප්පුආරච්චිගේ සැරගාමි	එම	.. 9 2 22
71A	දික්වත්ත	බදුල්ලොගේවෙලවත්ත ලමාඑකනා	රබර්	.. 1 2 8
114D	ලියංගහඇල්ලොන්න	මාරපොන පදිංචි බදුල්ලොගේවත්ත මොඩිඅප්පයාමි	හේන	.. 3 2 12
117C	එම	(1) අඹිගහවත්ත මේවත්ත, (2) එම රත්තරණගාමි, (3) එම මැතිකාමි	එම	.. 0 3 22
123A	බෙලිගල්ලොන්න	එම	එම	.. 0 1 22
125B	එම	එම	එම	.. 3 3 19

තක්සේරු මිල අස්කරයක් රුපියල් 100කට වැඩි නොවන මුදලක් වේ.

මෙහි ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු කොළඹ ඉඩම් බේරුම්කරන නිර්ධාරීතූමාගෙන්ද ඒවාගේ සිතියම් කොළඹ සර්වේසර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 14වෙනි දින කොළඹ ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. සී. ඇල්. වික්‍රමසිංහ, ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ වමිහ.

No. 12,119, S. O.—ඉඩම් නිරවුල්කිරීමේ නිර්ධාරීතූමා විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කත ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1936ක්වූ දෙසැම්බර් මස 14වෙනි දින වූ අප්‍රේල් පෙරවරු 9ට රත්නපුරේ කානායකේදී වෙත්දේසිකර මිකුණන්ට හෝ බේරුම්කරුදෙත්ට නොහොත් වෙන අනුමැතිය නිකුත්කරන ලද සේදනවා ඇත. සබරගමුව දිසාවේ රත්නපුර දිස්ත්‍රික්කයේ නවදුන්නොරලේ උඩපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 12ක්.

ලංකාමැතිවේ මුල් සිතියමේ නො. 498. ගම—ගුරුබැවිලගම.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලීම්කාරයා හෝ අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	ගෙන, අ. රු. ප.
72A	තසාඋඩතේන, නයාමේතේන, ගෙදරගාවතේන	කුරුප්පුආරච්චිගේ සැරගාමි	හේන	.. 7 1 33
78A	නයාමේතේන, නයාමාවතේන	බදුල්ලොගේවෙලවත්ත ලමාඑකනා	එම	.. 2 0 13
78D	කුඹුරගාවතේන	එම	එම	.. 1 2 5
86	බදුලොගේවෙලවත්ත	එම	පොල්වත්ත	.. 0 1 19
94A	එත්තල්දෙතිගේතේන	එම	හේන	.. 3 1 9
97C	ගොරකගහතේනවත්ත.	එකොඩවිරසේකරගේ දෙන්න කරෝලිස් විරසේකර	රබර්	.. 2 0 39
97F	එම	ආණ්ඩුව	එම	.. 0 0 6
101	කුබල මුල්ලොන්න	එකොඩවිරසේකරගේ දෙන්න කරෝලිස් විරසේකර	එම	.. 0 3 13
102A	ගලබොදුඇල්ලොන්න	එම	හේන	.. 1 2 8
103C	කිරිල්ලොදෙතිගේතේන	දික්කුඹුරගේ පොරෝලිස්	එම	.. 0 2 5
103D	ගලබොදුඇල්ලොන්න	එම	එම	.. 0 3 2
114C	ලියංගහඇල්ලොන්න	ගුරුබැවිලගම විහාරයේ සිංහිරිගාමි	එම	.. 1 2 9

තක්සේරු මිල අස්කරයක් රුපියල් 100කට වැඩි නොවන මුදලක් වේ.

මෙහි ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු කොළඹ ඉඩම් බේරුම්කරන නිර්ධාරීතූමාගෙන්ද ඒවාගේ සිතියම් කොළඹ සර්වේසර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 14වෙනි දින කොළඹ ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. සී. ඇල්. වික්‍රමසිංහ, ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ වමිහ.

ආණ්ඩුවට ඉඩම් ලබාගැනීම සම්බන්ධ දැන්වීම.

පලාත් පාලන සම්බන්ධ මතභේද සහිතව ඇතුළුව, වම් 1934ක්වූ ජූනි මස 22වෙනි දින ගැසට් පත්‍රයේ පළකරනලද ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේගේ නියමය පරිදි, වම් 1911ගේ 10වෙනි ආඥාවෙන් 3වෙනි වගන්තියෙන් ප්‍රකාශිතව වම් 1876ගේ 3වෙනි ආඥාවෙන් 1වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාර, මෙහි පහත දක්වන ඉඩම් ප්‍රතිමා කටයුත්තක් සඳහා: එනම්, සැලසුම් ප්ලේන් චංචුව පළුකිරීමට උවමනා බැවින් ඒ ඉඩම් යුතුප්‍රකාර අයිතිකර ගැනීමට අණලබනලදී. ඒ ඉඩමනම්:—

පාරමග පලාත නො. A 591. ගම—මරදන.

ඉඩම් කිහිපය.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම් නියාමිත අයගේ නම.	විශාලකම, අ. රු. ප.
1	(වෙම්පල් ලේන්)හි වර්පණම් නොමවර 15 දරණ ඉඩමක් කොටසක්	අවුරුදු 2ක් වයසඇති මුරුංගාගස් 2ක්, මල්සස් හා කුනොත් බැදී නාප්පයක කොටසක් ඇති වත්ත	කොළඹ, කැම්බල් ප්ලේන්සි ජී. ඇස්. ප්‍රණන්දු ගෙනා	0 0 3.18

ඒ නිසා එකී ආකූපයෙන් 7වෙනි වගන්තියේ නිසලවූ ප්‍රකාර ඉහතකී ඉඩම අයිතිකරගැනීමට අණුව අදහස් කරන බැව් මෙයින් ප්‍රකාශ කරමි.

නමුදු, එකී ඉඩම ගැන හැඳින්වීමක් ඇති සියලුදෙනාම ඔවුන්ගේ අයිතිවාසිකම් අත්දැක, ඒ වෙනුවට ඉල්ලාසිටින වටිනාකමද, ඒට අයිති ඔප්පුද රෙජිස්ටර් පොතේ කොටසක්ද රැකගත ඉඩම ගැන වටිනාකම ලැබීමට තිබෙන යුතුකමද, පෙන්නා සිටින පිණිස, තමන්ම හෝ තමන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය හෝ වම් 1936ක්වූ නොවැරදිවර් මස 7වෙනි දින සිට පෙරවරු 10.30ට කොළඹ නාගරීක සභා කන්තෝරුවේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණෙන්නට ඕනෑය.

වම් 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 12වෙනි දින කොළඹ නාගරීක සභා කන්තෝරුවේදීය.

බඩ්ලිට්. ඇල්. ඔර්ප්, කොළඹ නාගරීක සභාවේ සභාපති සහ නගරධිපතිතුමා.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේදී නොමමර් 3නේ ආකූපයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒ නමුදු:—බඩ්ලිට්ගේ කඩබංගලාවන්තට සහ ගොඩනැගිලිවලට මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියා කරණ පිණිස “වම් 1876වේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආකූපයේ” හවෙති කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංගාර්තුචල ප්‍රකාරයට උතුරාණන්වගන්තියෙන් නිසිආකාර මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම් නම:—

සිසියමේ නො. 352. ගම—බඩ්ලිට්ගේ.

Table with 4 columns: No., ඉඩමේ නම., අන්දම., අයිතිකරුගේ නම., මගහ, අ. රු. ප. It lists three plots of land with their respective owners and details.

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කලාපාව සිංහල බව පොදුජනයාට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුවත්කරමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇතැයු සෑමදෙනම නමුත්ම කොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1936ක්වූ දෙසැම්බර් මස 5වෙනි දින පෙරවරු 9.30 කහිසමට කොට්ටම් සෝරියෝද් මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොට් අත්දැකීමේ අයිතිවාසිකමද නිසා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඒට ඇත්නාමු නමුත්ගේ අයිතිකරුගේ භාරගැනීමට ඕනෑබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 9වෙනි දින මාතර කවිවේදියේදීය.

ඇස්. ඩී. කුමාරසාමි, මාතර ආණ්ඩුවේ අතිරේක උප ඒජන්ත වමිහ.

ටැන්බර්ස් නම ඉල්ලීම පත්‍ර පිලිබඳ දැන්වීම.

L H 1040

ඇල්ස්ටන් ප්ලේස්හි බිම්කම්වලට බද්ද.

මෙහි පහත සඳහන් කොන්දේසිවලට යටත්ව වම් 1937ක්වූ ජනවාරි මස 1වෙනි දින පටන් අවුරුද්දකට මීට යාකරණ ප්ලේට්ගේහි විසාරවන බිම්කම්වලට බද්ද මිලයට ගැනීම පිණිස සිල්ලබා එවනු ලබන ටැන්බර්ස් නොහොත් ඉල්ලීම පත්‍ර බස්නාහිර පලාතේ දියාපතිතුමා විසින් භාරගන්නවා ඇත.

2. එකී ටැන්බර්ස් නොහොත් ඉල්ලීම පත්‍ර වම් 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 30වෙනි දින වූ සිසුරුදු දවල් 11 වනතුරු කොළඹ කවිවේදියේදී භාරගෙන එම වෙලාවට කඩාබලනු ලැබේ.

3. ටැන්බර්ස් නොහොත් ඉල්ලීම පත්‍ර එවන්නා වූ සියලු දෙනාම එම ඉල්ලීම පත්‍ර සැබෑවූ ඒවා බව දියාපතිතුමාට ඒත්තුගැනීම පිණිස තමන් හෝ තමන් වෙනුවෙන් ඒට නිසි බලයක්ලත් අය සහ එම වෙලාවට පෙනීසිටින්නට ඕනෑය.

4. වැඩි විසාර කොළඹ කවිවේදියේදී ඉල්ලා බලාගත හැක.

අර්. ඇම්. ඇම්. වර්ස්ලි, බස්නාහිර පලාතේ දියාපතිතුමා.

වම් 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 16වෙනි දින කොළඹ කවිවේදියේදීය.

කොන්දේසි.

- 1. මිලයටගත් අය සමුණක් බදු මුදල මෙන්දේසි දවසේදීම ගෙවිය යුතුයි.
2. මිලයටගත් අයට ඉඩමේ එලවර් තණ වඩා එහි සහ තිබෙන ගස්වල එලපු:ස්ප්ත ගැනීමේ අයිතිය පමණක් තිබේ.
3. මිලයටගත් අය හෝ ඔහුගේ වැඩකරුවන් විසින් හෝ කිසිම සහකරුකු, වැටක මාසිමක, ගොඩනැගිල්ලක හෝ අලලක වෙනස්කිරීම නොහැකි.
4. දියාපතිතුමා විසින් ඉල්ලීමක්කළ විටකදී මිලයටගත් අය වැටවල් බැඳීමට බැඳිසිටියි.
5. මිලයටගත් අය විසින් එම ඉඩම සහපන්ලෙස පිරිසිදු කළායුතුයි, සෑම අසබදුම ගෙවීමද, නාගරීක සභා වි අණපණන්වලට එකඟව ක්‍රියාකිරීමද කළයුතුයි.

6. දියාපතිතුමාට හෝ එතුමාගේ බලයට ක්‍රියාකරණ කෙනෙකුට බදුකාරයාට මාසයක් කල්දීමෙන් එහි හුක්කය උවදනා ප්‍රභාවකදී ආපසු ගතහැක.

7. බස්නාහිර පලාතේ දියාපතිතුමාගෙන් ප්‍රථමයෙන් ලිය විල්ලකින් ලබාගත් ඉඩමක්ක නොමැතිව මිලයටගත් අය විසින් එකී ඉඩමේ හෝ ගොඩනැගිලිවලට බද්ද වෙන කෙනෙකුට පැවරීම, විකිණීම හෝ දෙනා බද්දක් දීම නොහැකි.

8. මිලයටගත් අය විසින් පොල්ගස් රු හෝ කෙල්ප්ප් ගැනීම සඳහා මැදීමට ඉඩදීම නොහැකි.

9. බද්ද අවසානවන විට ප්‍රථම එම ඉඩම සමුණක්ගේ හෝ ඉන් කොටසක් ආණ්ඩුවට උවමනා කළහොත් සුමානයන් කල්ඇතුළු දැන්වීමක් කළ විට එය ආණ්ඩුවට භාරදිය යුතුයි. ආණ්ඩුව විසින් බුක්කිය භාරගනු ලැබූ ඉඩම් කොටසේ හෝ සමුණක් ඉඩමේ ඉතිරි බදුකාරයට මැටහෙන බදුමුදල මිලයට ගත් අයට ගෙවන්නවා ඇත.

10. මිලයටගත් අය දියාපතිතුමාට හෝ එතුමාගේ නියමයට පැමිණෙන කෙනෙකුට ඉඩම පරික්ෂාකිරීම සඳහා සිදුසු වේලාවලදී ඒට ඇතුල්වීමට ඉඩබැරිය යුතුයි.

11. ඉඩමේ දැනට තිබෙන ලකුනු කුහුඳු, අගල් ආදිය අස් කිරීමෙන් හෝ වෙනස්කිරීමෙන් නොකිරීමට මිලයටගත් අය වගබලාගත යුතුයි.

12. ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේගෙන් ප්‍රථමයෙන් ලබාගත් අවසරයක් නොමැතිව සෑකිසි ගොඩනැගිල්ලක්, මඩුවක් හෝ වෙනත් උපලක් ඇතිකිරීම නොහැකි.

13. ඉහතකී කොන්දේසි කඩකළොත් එම ඉඩමේ බුක්කිය භාරගෙන මිලයටගත් අය හෝ ඔහුගේ වැඩකරුවන් විසින් අස්කිරීමට දියාපතිතුමාට බලය තිබේ.

14. එක ඉල්ලු පත්‍රයක් හෝ සිසුරුදු පත්‍ර ප්‍රතික්ෂප කිරීමට දියාපතිතුමාට බලය තිබේ.

ඉඩම් විසාරය.

කොළඹ හුනුවියේ ජනරල්ස් ප්ලේස් රෝඩ්-ඇල්ස්ටන් ප්ලේස් මංකියේ පිහිටි ඉල් සිසියම නො. 17,096වේ කවි 22A සහ 23A, ගොඩනැගුණු ඉඩමට මාසි:—උතුරු වැට; නැගෙනහිරට ජනරල්ස් ප්ලේස් රෝඩ්; දකුණට ඇප. ඩී. මැට්ට්ට් මගහාගේ ඉඩම; දකුණුහිරට බියොප් කොල්ලි සට බදුද් තිබෙන ගොඩකළ ඉඩම.

LH 773

LH 1223

මරණයෙන් පසුව නැපුණු ජාතිකයන්ගේ උරුමය

ගණ වෛරය සඳහා.

මෙහි පහත සඳහන් කොන්දේසිවලට යටත්ව විම 1937ක්වූ ජනවාරි මස 1 වෙනි දින පවත් අඩු දායකයන් මරණයෙන් අවසන් නැපුණු කන්තෝරුව සඳහා ගත් ඉඩමේ පිහිටි ගොඩනැගිලි සහ ගස්වල බද්ද මිලයට ගැනීම පිණිස සිල් කා පවත්වන ලදී. මෙහි කොන්දේසි පහත පරිදි වේ.

2. එකී වැන්ඩර්ස් කොන්දේසි ඉල්ලුම්පත්‍ර වම් 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 30 වෙනි සිකුරාදා දවල් 11 වනතුරු කොළඹ කවිචේරියේදී බාරගෙන එම වෙලාවට කඩාබලනු ලැබේ.

3. වැන්ඩර්ස් කොන්දේසි ඉල්ලුම්පත්‍ර එවන්තාවූ සියලු දෙනාම එම ඉල්ලුම්පත්‍ර සැබෑවූ ඒවා බව දිසාපතිතුමාට ඒත්තුගැනීමට පිණිස කමත් හෝ නමත් වෙනුවෙන් ඊට නිසි බලයක් ලත් අයෙක් එම වෙලාවට පෙනීසිටින්නට ඕනෑය.

4. වැඩි විස්තර කොළඹ කවිචේරියේදී ඉල්ලා බලාගත හැක.

ආර්. ආච්. ආච්. වර්ස්ලී,  
බස්නාහිර පලාතේ දිසාපතිතුමා.

වම් 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 16 වෙනි දින කොළඹ කවිචේරියේදී.

කොන්දේසි.

1. මිලයටගන්නා අය සම්පූර්ණ බදු මුදල වෙන්දේසි දවසේදීම ගෙවිය යුතුය.

2. මිලයටගත් අයට ඉඩමේ ඵලප්‍රයෝජන කැනීමේ හා එහි ගොඩනැගිලි නිවෙහිම ඒවායේ පදිංචිවීමේ අයිතිය තිබේ.

3. මිලයටගත් අය හෝ ඔහුගේ වැඩකරුවන් විසින් හෝ කිසිම ගහක් කැපීම, වැටක බාධීමක්, හෝ ගොඩනැගිලිවලට වහලක් කිරීම තහනම්ය.

4. දිසාපතිතුමා විසින් ඉල්ලීමක් කළ විටකදී මිලයටගත් අය වැටවල් බැඳීමට බැඳී සිටිය.

5. මිලයටගත් අය විසින් එම ඉඩම සහපත්ලෙහ පිරිසිදුව තබාගැනීමද, සෑම අයටම ගෙවීමද, තානාතික සහායේ අණ පණත්වලට එකඟව ක්‍රියාකිරීමද කළ යුතුය.

6. දිසාපතිතුමාට හෝ එතුමාගේ බලයට පිට ක්‍රියාකරණ කොන්දේසි බදුකාරයාට මාසයක් කල්දීමෙන් වන්දියක් නොගෙවා උවමනා ප්‍රකාරව කටයුතු කරන්නා වූයේ.

7. බස්නාහිර පලාතේ දිසාපතිතුමාගේ ලියවිල්ලකින් ලබාගත් අවසරයක් නොමැතිව මිලයටගත් අය විසින් එකී ඉඩමේ හෝ ගොඩනැගිලිවල බද්ද වෙන නොගෙන පැවරීම, විකිණීම හෝ දෙවන බද්දක් දීම තහනම්ය.

8. මිලයටගත් අය විසින් පොල්ගස් රු හෝ තෙල්පිප් ගැනීම සඳහා මැදීමට ඉඩදීම තහනම්ය.

9. බද්ද අවසානවන විට ප්‍රථම එම ඉඩම සම්පූර්ණයෙන් හෝ ඉන් කොටසක් ආණ්ඩුවට උවමනා කළහොත් මාසයක් කල් ඇතුළුව දැන්වීමක් කළ විට එය විකි නොසිල්වා අණුවට භාරදිය යුතුය. ආණ්ඩුව විසින් මුක්තිය භාරගනු ලැබූ ඉඩම් කොටසේ හෝ සම්පූර්ණ ඉඩමේ ඉතිරි බදුකාරයාට වැටගෙන බදු මුදල නැවත මිලයටගත් අයට ගෙවනවා ඇත.

10. මිලයටගත් අය දිසාපතිතුමාට හෝ එතුමාගේ නියමය පිට පැමිණෙන කෙරෙහි ඉඩම් පරීක්ෂාකිරීම සඳහා සුදුසු වේලාවලදී ඊට ඇතුළුවීමට ඉඩකරිය යුතුය.

11. ඉඩමේ දැනට තිබෙන ලකුණු කුණු, අගල් කානුවල පියන් අදිය අස්කිරීමක් හෝ වෙනස්කිරීමක් නොකිරීමට මිලයටගත් අය වගබලාගත යුතුය.

12. ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තරයේ සේවයේ කලින් ලියවිල්ලකින් ලබාගත් අවසරයක් නොමැතිව කිසිම ගොඩනැගිලියක්, මඩුවක්, හෝ කෝපි කඩසක් ඇතිකරන්නට තහනම්ය.

13. ඉහත කී කොන්දේසි කඩකළොත් එම ඉඩමේ මුක්තිය භාරගෙන මිලයටගත් අය හෝ ඔහුගේ වැඩකරුවන් එයින් අස්කිරීමට දිසාපතිතුමාට බලය තිබේ.

14. එක ඉල්ලුම්පත්‍රයක් හෝ සිරිම ඉල්ලුම්පත්‍ර ප්‍රතිකෝප කිරීමට දිසාපතිතුමාට බලය තිබේ.

ඉඩමේ කොරතුරු.

කො. 19,924 දරණ ඒලාගේ පෙන්නුම්කරණ මරණයෙන් අවසන් නැපුණු කන්තෝරුව සඳහා ගත් පොල්ගස් 19 ක්, කොස්සක් 2 ක්, පේරාගස් 3 ක්, සහ අලුත ගොඩනගන ලද කාලික කඩ 2 ක් සහ භාවකාලික ගොඩනැගිලි 4 ක් ඇති වූවේ වේ.

ආණ්ඩුවේ ඉඩමක බද්ද විකිණීම.

වම් 1937ක්වූ ජනවාරි මස 1 වෙනි දින සිට අඩුරුදු දහස (10) කට මෙහි පහත සඳහන් ඉඩම බදුදීම සඳහා "වැන්ඩර්ස්" කොන්දේසි ඉල්ලුම්පත්‍ර බස්නාහිර පලාතේ ඒජන්ත උත්තරයේ විසින් භාරගන්නා බව මෙයින් දැනුම්දෙනු ලැබේ.

එකී ඉල්ලුම්පත්‍ර ඉල්ලුම්පත්‍ර වම් 1936ක්වූ නොවැම්බර් මස 16 වෙනි සිකුරාදා පෙරවරු 11 වනතුරු බාරගෙන කඩා බලනවා ඇත. ඉල්ලුම්පත්‍ර සැබෑ බවට බද්ද විමට සියලුම ඉල්ලුම්කරුවන් තමන් විසින්ම කොන්දේසි කමත් වෙනුවෙන් ක්‍රියාකරන්නෙක් ඒජන්ත උත්තරයේ ඉදිරියෙහි පෙනී සිටිය යුතුය.

කොන්දේසි.

1. ඒජන්ත උත්තරයේ විසින් කෝරුණානුරාධන ඉල්ලුම් කාරයා විසින් මාස හයක බදු මුදල් විකුණුම් දිනේදී ඇප වසයෙන් ගෙවිය යුතුය. එම ඇප මුදල බද්ද අවසානයේදී හෝ ඊට කලින් අවසානකිරීමේදී හෝ බදු මුදල් වශයෙන් ගණන්ගනු ලැබේ. මෙහි සඳහන් සම් කොන්දේසියක් බදු කාරයා විසින් කඩකරන්නට යෙදුනොත්, එම ඇප මුදල සම් පූර්ණයෙන්ම හෝ ඉන් කොටසක් රජයේ භාණ්ඩාගාරයට ඒජන්ත උත්තරයේ බලය තිබේ. වම් 1937 ජනවාරි මස 16 වෙනි දින පවත් බදු මුදල් මාසපතා ගෙවිය යුතුය.

2. බද්ද ගත් පළමුවෙනි අඩුරුද්දකදී බදුකාරයා විසින් ඒජන්ත උත්තරයේ විසින් හා නාගරික සහායෙන් අනුමත කරනු ලබන ඒලාගයකට අනුව, ඉඩමෙහි ගෙවල් විස්සක් (20) ඇදිය යුතුය. මෙම බද්ද වෙනුවෙන් බදුකාරයාගෙන් ආණ්ඩුවට ගම් මුදලක් අයවන්නට නොමැතිනම්, බද්ද අවසන් වූ විට ගෙවල්වල අඩු වැඩි බදුකාරයා විසින් ගෙනයා යුතුය.

3. බදුකාරයාට ලැබිය හැක්කේ ඉඩමේ පලදාවෙන් ලැබෙන අදායමක්, ගෙවල්වලින් ලැබෙන කුලියත් පමණක්ය. එකී ගෙයක කුලිය මාසකට රු. 5 කට වැඩි නොවිය යුතුය.

4. බදුකාරයා හෝ ඔහුගේ වැඩකරුවන් විසින් ඉඩමේ පිහිටි, වැටවල්, ලාසිම්, කොඹිගස්, මායිම් කණු, කාණුවල සිදුරු යනාදිය වෙනස්කිරීමට හෝ ඊට අලාභනාතිකිරීමට තහනම්ය.

5. ඒජන්ත උත්තරයේ විසින් අණකරන්නට යෙදුනොත් ඉඩම වළට වැටබැඳීමට බදුකාරයා බැඳී සිටී.

6. බදුකාරයා විසින් ඉඩම සුබලයෙන්, නොදැනගෙන හෝ නොදැනගෙන තබාගනු ලබන්නා වූ, ඒ වෙනුවෙන් ගෙවිය යුතු අයබදු සහ වරිපතම් අදිය ගෙවීමක්, තානාතික සහායේ අණපණත් අනුව ක්‍රියාකිරීමට උවමනාය.

7. කිරි ඵලදෙනුත් මිඵලදෙනුත් ඇතිකිරීම සහ ගවයින්, එළුවන් සහ ලාචරන් හැක්කාවීම සම්බන්ධයෙන් පහවන ලද නාගරික සහාය නියෝග නිසියාකාර යෙදවීමට බදුකාරයා විසින් නාගරික සහාය නිර්ධාරිතව ඉඩකරිය යුතුය.

8. ඒජන්ත උත්තරයේ සේවයේ ලියවිල්ලකින් ලබාගත් අවසරයක් පිට මි, මෙම බද්ද අන් කිසිවකට පැවරීමට හෝ නැවත බදු දීමට බදුකාරයාට නුසුදුවන.

9. සාමාන්‍ය වශයෙන් හසමාසකන් කල්දී, බදුකාරයාට දෙන්නට යෙදෙන හෝ ඉඩමේ තබන ලද දැන්වීම්, බද්ද අවසානකිරීමට ඒජන්ත උත්තරයේ බලය තිබේ. එසේ නැතිව, සම්පූර්ණ හෝ ඉන් කොටසක් ආණ්ඩුවට උවමනා කළොත්, එකී සම්පූර්ණ ඉඩම හෝ කොටස මාසයක් කල් දීමෙන් ආණ්ඩුවට බාරදිය යුතුය. එවිට එසේ නැවත භාර ගන්නට යෙදුන දින සිට, ඉඩම හෝ කොටස වෙනුවෙන්, ඒ සමාන කොටසක් බදු මුදලෙන් අඩුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත.

10. අහන සඳහන් සම් කොන්දේසියක් බදුකාරයා විසින් කඩකරන්නට යෙදුනොත්, බද්ද අවසානකර කිසිම වන්දි මුදලක් නොගෙවා බදුකාරයා ගෙ ඔහුගේ වැඩකරුවන් ඉඩමෙන් පහකර නැවත ඉඩම භුක්තිවිදීමට ඒජන්ත උත්තරයේ බලය තිබේ.

11. සියලුම වැන්ඩර්ස්පත්‍ර හෝ සම්කිසි වැන්ඩර්ස්පත්‍රයක් භාරගෙන ගැනීමට ඒජන්ත උත්තරයේ බලය තිබේ.

ආර්. ආච්. ආච්. වර්ස්ලී,  
බස්නාහිර පලාතේ ඒජන්ත උත්තරයේ වම්.

වම් 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 16 වෙනි දින කොළඹ කවිචේරියේදී.

ඉහත සඳහන් මෙහි විස්තර.

ඒලාග—කුරුවත්තේ බදු ඒලාග.  
බිම් කොටසේ නො. පිහිටීම. විස්තර. ප්‍රමාණය, අ. රු. ප.  
10 වැලිසබ .. කණකොළ ඉඩමක්වේ 1 0 6

L H 1194

**ආණ්ඩුවේ බදු විධික්ෂේප.**

දේශීය සඳහන් ලේඛනයේ දක්වන ආණ්ඩුවේ බදු පහත දක්වන කොන්දේසිවලට යටත්ව, වම් 1937ක්වූ ජනවාරි මස 1 වෙනි දින පටන් අවුරුද්දකට විධික්ෂේප සඳහා ඉල්ලුම්පත්‍ර ඔස්සේ දින දින වෙන් වෙන්ව පත්වන බදු විධික්ෂේප භාරගන්නා බව මෙසේ දැනුම් දෙනු ලැබේ.

2. මුද්‍රකරණයට මෙම ඉල්ලුම්පත්‍ර වම් 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 30 වෙනි සිකුරාදා දවල් 11 වනතුරු කොළඹ කවිචේරියේදී භාරගෙන එදිනදී කඩබලනු ලැබේ. ඉල්ලුම්පත්‍ර සැලැස්වීමට අවස්ථාවක් පත්වන උත්තරාන්තේ ඉදිරියේ ඉල්ලුම් කරන්නා හෝ ඒ වෙනුවෙන් ක්‍රියාකරන්නෙක් පෙනී සිටිය යුතුය. ලේඛනයේ දෝෂ වී කොටු වී දක්වන ප්‍රකාර ඉල්ලුම්පත්‍ර ලබන බද්දේ නම් පිටකවරවල සලකුණු කොට ඉල්ලුම්පත්‍ර නොහොත් “වැන්ඩර්ස්” එක එක බද්දට වෙන් වෙන් වශයෙන් එවිය යුතුය.

**කොන්දේසි.**

1. බදු මිල වෙන්දේසි දිනේදී සම්පූර්ණයෙන් ගෙවනට ඕනෑම.
2. දුනට පවතින සම්පූර්ණ වැටුප් හෝ වෙනත් වෙනස් කරනට වත් සම්බන්ධ කරන පත්වත් කානු, මාසිකවල ආදිය වෙනස් කරනට වත් ගස්වල එල දුම්පා හැර වෙන කිසියම් දෙයක් ඉඩමෙන් පිට ගෙන යෑමට වත් ගැනුම්කාරයාට හෝ ඔහුගේ වැඩකරුවන්ට අවසර නැත.
3. ඒජන්ත උත්තරාන්තේගෙන් කලින් ලබාගත් ලියවිල්ලක් පිට අවසර ඇතුළු මිස නැත්නම් ඉඩමේ බද්ද යම් කෙනෙකුට පවරනට වත් නැත බදු දෙන්නට වත් ගැනුම්කාරයාට අවසර නැත.
4. ගැනුම්කාරයා විසින් ඉඩම සුද්දෙන් සහ ගොදුකාරයන් තබාගැනීමට වත් පලාත් ආණ්ඩු සභාවේ අනුමැතියෙන් අනුමැතියෙන් අනුමැතියෙන් ඕනෑම. තවද සියලුම වර්ජනම් ගෙවනට වත් ඕනෑම.
5. මුද්‍ර ඉඩම හෝ, ඉඩමෙන් යම් කොටසක් හෝ, එහි වැඩෙන ගස් ආදිය හෝ ආණ්ඩුවට ඕනෑම ගොඩනැගිල්ලක්, සුමානායක් කල් දුන්නට එවැනි ඉඩම හෝ ඉඩම කොටස හෝ යම් ආදිය හෝ ආණ්ඩුවට භාර දිය යුතුය. එසේ ආණ්ඩුව විසින් නැවත භාරගන්නට අයදෙන ඉඩම, ඉඩම කොටසට හෝ ගස්වලට ගතවන්නට නිසි බද්දෙන් ඒ ප්‍රමාණයට ඉදිරියට ගත වෙන්නට නිසි කාර්යයට බදු මුදලින් ආපසු ගෙවනු ලැබේ.
6. ඉහත සඳහන් කොන්දේසි කඩකළොත් වන්දි මුදලක් නොගෙවා ගැනුම්කාරයා සහ ඔහුගේ වැඩකරුවන් ඉඩමෙන් හෝ ගෙවලින් අනුමැතියෙන් නැවත නැගීමට පැමිණෙන්නට ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තරාන්තේට බලය තිබේ.
7. යම් ඉල්ලුම්කරු භාරගන්නට හෝ නොගන්නට ඒජන්ත උත්තරාන්තේට බලය තිබේ.

ආර්. ඇම්. ඇම්. වර්ස්ලි,  
ඔස්නාහිර් පලාතේ ඒජන්ත උත්තරාන්තේ.

වම් 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 16 වෙනි දින කොළඹ කවිචේරියේදී.

ඉහත කී බදු මිල විස්තර ලෙඛනය.		
කඩදසුනො.	බද්දේ නම.	පිහිටීම.
L. H. 1194	වැලුම් පිහිටිය පාරට අයිති භූමියේ කණකොල කපාගැනීම	වැලුම් පිහිටිය
L. H. 1195	නොටලය විකුණීමේදී පාලන කොළඹ පැත්තේ පාර දෙපැත්තේ බිම් කොළ පහත කුඩා	නොටලය
L. H. 1208	මහා ආරක්ෂණයට අදාළව කිවෙහ ආණ්ඩුව විසින් ලබාදීමට යටත්ව “රිච්ච්ලා” නමැති ගොඩ පිහිටි වත්තේ ගස්වල ප්‍රායෝජන ගැනීම, දේශීය පල දරන පොල් ගස් 20 ක්ද, පල නොදරන ගස් 5 ක්ද, රටදේශීය කේස, කොස් ගසක් සහ පුවක් ගසක්ද තිබේ, වැඩි අඩු පමණ ගණන්ගනු නොලැබේ	මරදන

ලුනාව කලසුම් පිහිටි දුපත බද්දීම සම්බන්ධයි.

ලුනාව කලසුම් පිහිටි දුපත 10 අවුරුද්දකට බදුගැනීමට පිණිස “වැන්ඩර්ස්” “ඉල්ලුම්පත්” ඔස්සේ පලාතේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තරාන්තේ විසින් භාරගනු ලබන බව මෙසේ දැනුම් දෙනු ලැබේ. “වැන්ඩර්ස්” භාරගැනීමෙන් පසු බදු බදුපුව සඳහන් කරනු ලබන දින සිට ඉදිරියට නව 10 අවුරුද්දකට බද්ද අවසන් කිරීමටද පුළුවන.

වම් 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 30 වෙනි දින පෙරවරු 11 වනතුරු “සිල්” නැවු කවරතුල බහාලන ලද “වැන්ඩර්ස්” කොළඹ කවිචේරියේදී භාරගනු ලැබේ. පෙරවරු 11 ට ඒවා පරීක්ෂා කරනු ලබන තෙක් “වැන්ඩර්ස්” බදු කළ සියළුම දෙනා ම පැමිණි සිටින්නට හෝ නැතහොත් කමක් වෙනුවෙන් පෙනී සිටින අයෙකු විසින් අවංක අදහසින් “වැන්ඩර්ස්” ඉදිරිපත් කළ බව ආණ්ඩුවේ ඒජන්තතුමාට ඒත්තුගතාකාර බදුකරනට ඕනෑම.

**කොන්දේසි.**

1. විධික්ෂේප කරනු ලබන දිනේදී ඒජන්තතුමාට සිදු සිය වැටුපෙන් “වැන්ඩර්ස්” ඉදිරිපත් කළ ඕනෑම කෙනෙකුගෙන් අවුරුද්දක බදු මුදලින් සියයට දහයක මුදලක් එදින නැත්නම් කරණ ලෙස සහතික කළ යුතුය. පබලු මුදලක් නැත්නම් එකිනෙකට නොගැනීමේ බද්දීම අවලංගු වේ.

2. ඉල්ලුම්කරු විසින් “වැන්ඩර්ස්” පත්‍රයේ සඳහන් කළ යුතු කරුණු:—

- (a) ඉහත කී දුපත ඔහු විසින් යොදනට බලාපොරොත්තු වන කටයුත්ත හෝ කටයුතු.
- (b) දුපත බදුගැනීමට ඔහු විසින් ගෙවනට කැමති අවුරුද්දක බදු මුදල.
3. යම් අයෙකුගේ “වැන්ඩර්ස්” භාරගන්නට බදු මුදලින් දුන් දින සිට මාසයක් ඇතුළතදී ඔහු විසින් ප්‍රථම අවුරුද්දේ බදු මුදල ගෙවා පහත සඳහන් කොන්දේසි සහ එකඟවනු ලබන වෙනත් කොන්දේසි ඇතුළත් බදු බදුපුවකට අත්සන තැබිය යුතුය. එබඳු බදුපුවකට අත්සන තැබීම පැහැර හැරියෙන් හෝ, ප්‍රතික්ෂේප කළ හොත් ඉහත කී නැත්නම් කළ මුදල රජයේ සේවයට යොමු කළ යුතුය.

(a) බදු මුදල සෑම අවුරුද්දක මුලදී ගෙවිය යුතුය. එසේ නොගෙවා ගිලවන්නට හැරියෙන් සියයට 9 සහ බැගින් පොලී අයකරනු ලැබේ.

(b) දුනට සහ ඔහුට ගෙවනට වෙන අය බදු (වර්ජනම්) බදුකාරයා විසින්ම ගෙවිය යුතුය.

(c) කිසියම් ගොඩනැගිල්ලක් හෝ ඔහුගේ හෝ අවසාන (පලාත) පළමුවෙන් පුර්ණ වැඩිදොරා කළ හැකි අවස්ථාවකදී මෙවැනි නාගරික සහතික සහතික කළ යුතුය. ඉහත කී ගොඩනැගිල්ලක් හෝ ඔහුගේ අදාළ ගැනීම ගැනීම ගැනීම බද්දීම දෙනු ලැබේ.

(d) ඉහත සඳහන් ඉඩමේ තුළ කරුණු ලබන සියලුම කරුණු මාත්‍රය එක් කරගෙන නව ලෙඛනයක් ආණ්ඩුවට යටත්වන බවත්, එකී කරුණු වෙනුවෙන් පමණක් ගෙවිය යුතු ගස් මුදල් හෝ ගාස්තු ආදියක් තිබේ නම්, ඒවා බදුකාරයා විසින්ම ගෙවිය යුතු බවත් දෙනු ලැබේ.

(e) තවද, ඉහත සඳහන් ආකාර ගොඩනැගෙනු ලබන ගෙවල් සහ ගොඩනැගිල්ලට, එකී බදුකාරයෙකු සාදනු ලබන අනිකුත් ගොඩනැගිල්ලක්, ගෙවල් සහ මුහුණ අදියෙන් ඇතුළත සහ පිටත ඉතා ගොදුකාරයෙන් අර්ථවැඩි කාර්යාල නිලාසන යුතුය. තවද එකී ගොඩනැගිල්ලට පසුකාලීනවද පහත කරුණු ලබන වැඩිදුර ගොඩනැගිල්ලක්, ඒවාට අයිති කානු සහ අනිකුත් කොටස්ද එසේම ගොදුකාරයන් අර්ථවැඩි කළ යුතු බවත් දෙනු ලැබේ.

(f) ඒජන්ත උත්තරාන්තේගෙන් පළමුවෙන් අවසර ලබා ගෙන මිස හෝ මෙම බද්ද පිට පැවරීමට හෝ උකස් කිරීමට හෝ එහි අයිතියේ අනියම් වෙනසක් කිරීමට හෝ බදුකාරයාට නතර කිරීම.

(g) ඉහත කී බදුකාරයන් අවසානයේදී හෝ ඉන් ප්‍රථමයෙන් බද්ද අවසාන කිරීමේදී හෝ බදුකාරයා විසින් සියලුම ගොඩනැගිල්ලක් ආදියක් සමඟ ඉඩම ආපසු ඒජන්ත උත්තරාන්තේට භාර දිය යුතුය.

ඉහත සඳහන් ගොඩනැගිල්ල වෙනුවෙන් හෝ ඉඩම වවා දියුණු කිරීම වෙනුවෙන් හෝ අනෙකුත් මොන ගස් කරුණක් නිසාවත් හෝ යම් වන්දි මුදලක් ලැබීමට බදුකාරයාට බලයක් නැත.

4. මෙම දුන්වීමේ ප්‍රකාර ඉදිරිපත් කරනු ලබන කිසියම් “වැන්ඩර්ස්” හෝ වැන්ඩර්ස් සියල්ලම ප්‍රතික්ෂේප කිරීමට හෝ අඩු වැඩි කම නොබලා යම් “වැන්ඩර්ස්” පිහිටීමට පිහිටීමට බලය ආණ්ඩුව වෙත තබාගනු ලැබේ.

ආර්. ඇම්. ඇම්. වර්ස්ලි,  
ඔස්නාහිර් පලාතේ ඒජන්ත උත්තරාන්තේ.

වම් 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 16 වෙනි දින කොළඹ කවිචේරියේදී.

මේ 1937කේ අවුරුද්දේ ශ්‍රී පාදස්ථානය මත්දහා කාර්ය, පහසු සඳහන් රජයේ සේවයේ ඉඩම්වලට නාවකාලික කඩ සෑදීමේ බලය, ඉදිරි පාදක ඉදිරිපත් ඉල්ලුම්පත් සබරගමු පලාතේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තරායේ විසින් භාරගනු ලැබේ.

2. එකී ඉදිරිපත් ඉල්ලුම්පත් අඩංගු කවරයේ මතුවීමට "ශ්‍රී පාදස්ථානයට යන පාරේ කඩ සෑදීමට ඉල්ලුම්පත්" කියා ලියා තිබිය යුතුයි. මේ ඉල්ලුම්පත් ඒජන්ත උත්තරායේ විසින් 1936ක්වූ නොවැම්බර් මස 13වෙනි දින පෙරවරු 10 වනතුරු භාරගෙන කඩ බලවනවා ඇත. ඉල්ලුම්කාරයෝ ඉදිරිපිට සිටින්නට ඕනෑම. එසේ නැත්නම් නිසි බලයලත් ඒජන්ත කෙනෙක් හෝ ඒජන්තවරු ලවා ඉල්ලුම්පත් හරි ඒවා බවට ඔප්පු කරන්නට ඕනෑම.

3. භාරගන්නට යෙදුන ඉල්ලුම්පත්වල මුදල් එවැන්නට ගෙවන්නට ඕනෑම. තවද ඒ සඳහා උවදානාකරණ බදු අවසර පත්‍ර සඳු ලබාගත යුතුයි.

4. යම් ඉල්ලුම්පත් සහ ඉල්ලුම්පත් සියල්ලම භාර කොටුවකටද, ඉල්ලුම්පත් සහ කොටසක් භාරගැනීමේදී, බලය ඒජන්ත උත්තරායේ වෙත නඩාගන්නාලදී.

5. යම් අංශයකින් ඉල්ලුම්පත් සිලිකාණිමට නුසුරුවක් ඒවා උතිනම්, කඩ බිම වෙන්දේසියේ විකින්නටත්, එකී වෙන් දේසියේදී යම් ලංසු ආදියත් නොපිලි ගැනීමත් ඒජන්ත උත්තරායේ බලය තිබේ.

6. බදුකාරයන් විසින් කඩවල ඇති සියලුම කෑම වගී මැස්සන්ගෙන් ප්‍රවේශම් වෙන අංශවට කටයුතු සම්පාදනය කළයුතුයි. මේ අංශවට පිලිගොනුදීමෙන් බද්ද අවලංගු කරනු ලැබේ.

- (1) නිලියෙල් කඩ 2යි. (එකක් පාරට යටිපත්තේ අතික අළුබලවට යාව.)
- (2) ගැරම්පිපානේ කඩ 1යි.
- (3) ගැටනැටුල්ලේ කඩ 1යි.
- (4) ඉදිකටුපානේ ගල්පොත්තේ කඩ 1යි.
- (5) මැල්ලමල කඳුරේ කඩ 1යි.
- (6) පළනැල්ලේ කඩ 1යි.
- (7) එරත්තේ තුමිමේදර කඩ 2යි. (එකක් තුමිමේදර, අතික ගඟේ එගොඩ.)
- (8) බම්බුරුගල් කඩ 1යි.
- (9) මැදහින්නේ කඩ 1යි.
- (10) සීතලගල් කඩ 1යි
- (11) එරත්ත පාරේ බේරුමන්ඩියේ ගල්ලැල්ල අසල කඩ 1යි.
- (12) ගැටනැටුල්ලේ ඉස්මන්තේ කොඩියගාව ආණ්ඩුවේ ඉඩමේ කඩ 1යි.
- (13) ගැරම්පිපාන සහ මැල්ලමල කඳුර අතර ගෝන ගැන්නේ ගොල්ලැල්ලේ කඩ 1යි.
- (14) මස්කලියේ ගඟලග ලොවි නො. 5 V. P. 436යේ කඩ 1යි.

ඒ. ආර්. ගැලොක්, සබරගමු පලාතේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තරායේ මහත්මයාණනිය.

මේ 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 7වෙනි දින රත්නපුර කම්මේරියේදීය.

1920කේ නොවැම්බර් 11 දරණ ප්‍රදේශික ආණ්ඩු ව්‍යවස්ථාව.

1920 අංක 11 දරණ පලාත් ආණ්ඩුසභා ආඥාපණන අවසන් දැන්වීමයි.

කෝවිටේ නගරබද පළාත් ආණ්ඩුසභාවේ නොවැම්බර් මස කොඩියට සාමාජිකයෙක් තෝරීම.

මේ 1920 අංක 11 දරණ ආඥාපණනේ 31 (2) වෙනි වගන්තිය ප්‍රකාර කෝවිටේ පළාත් ආණ්ඩුසභාවේ නොවැම්බර් මස කොඩියට 1936, 1937, 1938 යන අවුරුදුවල සාමාජික මුද්‍රණයට තෝරාපත්කරනලද වී. ඩී. ඇස්. ඒ. දිසානායකමහතා කාලනිකව නිසා එකී කොඩියට ඉහතකී ආඥාපණනේ 33 (2) වගන්තිය ප්‍රකාර සාමාජික තෝරීමක් මේ 1936ක්වූ නොවැම්බර් මස 24වෙනි අගහරුවාද පැවැත්වීමට අදහස් කරගෙන තිබෙන බව මෙයින් දන්වමි.

සාමාජිකයෙකුගේ ඉල්ලුම්කරන නැතහත්නාගේ නම් ලියවිල්ලකින් යෝජනාකළ යුතුයි. ඒ කොඩියට වෙනුවෙන් ඉදිරිපත්වෙන ඉල්ලුම්කරුවන්ගේ නාම ලේඛනයට ඇතුළත් අයගෙන් අඩුවශයෙන් දෙදෙනෙකු විසින් අත්සන්කලා සාමාජිකයෙක් පත්කිරීම සඳහා තිබෙන නිවැරදි මේ 1936ක්වූ නොවැම්බර් මස 24වෙනි අගහරුවාද දවල් 10ට පස් 5ට ප්‍රථම කෝවිටේ පලාත් ආණ්ඩුසභාවේ කොඩියටදී භාරදිය යුතුයි.

මේ කොඩියට වෙනුවෙන් එක් ඉල්ලුම්කරුවෙකුට වැඩි ගණනක් යෝජනාකරණ ලැබුවහොත් සාමාජිකයෙක් තෝරීම පිණිස කැමැත්ත දීමට සුදුසු අයවරුන්ගේ ප්‍රශ්න මේ 1936ක්වූ දෙසැම්බර් මස 12වෙනි (නවැම්බර් 8 සිට 5 දක්වා) ක්‍රිස්තියානි සැන්ඩ් ජෝන්ගේ ඇඟවුම් පාඨශාලාවේදී ගනු ලැබේ.

ආර්. ඇම්. ඇම්. වර්ස්ලි, ඔක්තෝබර් පලාතේ දිසාපතිතුමා.

මේ 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 12වෙනි දින කොළඹ කම්මේරියේදීය.

දිස්ත්‍රික් රෝඩ් කොමිටි පිලිබද දැන්වීම.

මේ 1861කේ 10 වෙනි ඉලක්කමේ අඥාපණනේ 26 වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාර කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික් රෝඩ් කොමිටියට මේ 1937, 1938 සහ 1939ට ඒරෝපාකාර, බර්ගර් සහ සොද්දේසක්කාර සභාකාර නගනුරට පැමිණීමට කැමතිව සිටින අය තුළින් එසේ කල්පනාකර තිබෙන බව තෝරාගැනීමේ දිනයට දස දවසක් ප්‍රථමයෙන් වයඹ දිසාවේ ප්‍රොවින්ස් රෝඩ් කොමිටියේ ප්‍රධානතුමාට ලියවිල්ලකින් දැනුවත්ව ඕනෑ බව මෙයින් දන්වනවාය. මේ 1936ක්වූ නොවැම්බර් මස 13වෙනි දිනදී පෙරවරු 10ට කුරුණෑගල කම්මේරියේදී තෝරාගන්නට යෙදෙනවා ඇත.

සී. එච්. බ්‍රිලිට්, කන්තස්ගර, සෙනුකාරීස් මමහ.

මේ 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 6වෙනි දින කුරුණෑගල ප්‍රොවින්ස් රෝඩ් කොමිටියේදීය.

මේ 1861කේ 10 වෙනි ඉලක්කමේ අඥාපණනේ 26 වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාර පුත්තලම ගලාවන රෝඩ් කොමිටියට මේ 1937, 1938 සහ 1939ට ඒරෝපාකාර, බර්ගර් සහ සොද්දේසක්කාර සභාකාර නගනුරට පැමිණීමට කැමතිව සිටින අය තුළින් එසේ කල්පනාකර තිබෙන බව තෝරා ගැනීමේ දිනයට දස දවසක් ප්‍රථමයෙන් වයඹ දිසාවේ ප්‍රොවින්ස් රෝඩ් කොමිටියේ ප්‍රධානතුමාට ලියවිල්ලකින් දැනුවත්ව ඕනෑ බව මෙයින් දන්වනවාය. මේ 1936ක්වූ දෙසැම්බර් මස 14වෙනි දිනදී පෙරවරු 10ට පුත්තලම කම්මේරියේදී තෝරාගන්නට යෙදෙනවා ඇත.

සී. එච්. බ්‍රිලිට්, කන්තස්ගර, සෙනුකාරීස් මමහ.

මේ 1936ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 10 වෙනි දින කුරුණෑගල ප්‍රොවින්ස් රෝඩ් කොමිටියේදීය.

අනා දැන්වීමයි.

මාතර කඩවත් සහරතුළ සභාවට පදවී විදනගමයේ භාරකිසිංහ ඇපාවන මෙවෙක් පටන් තුන්මසකින් මාතලේ දිස්ත්‍රික්කයේ සිංහල භාෂාවෙන් කටයුතු කරණ නොතාරීස් කෙරෙහි සේන පත්කරණ ලැබීම සඳහා කොළඹ රිජිස්ට්‍රාර් ජනරල්තුමාගෙන් ඉල්ලුම්කිරීමට අදහස්කර සිටිනබව මෙයින් දැනුම් දමමි.

V. B. EPA.

මේ 1936ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 7වෙනි දින මාතරදීය.